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PRESIDENTE: Bueno, buenos días para todos los honorables
concejales que nos acompañan en la mañana de hoy de
manera presencial el concejal Leonardo Mancilla muy
juicioso y muy puntual concejal, que bien tenerlo
siempre ahí y el concejal Tito acompañándolo, saludo a
la administración municipal que nos acompaña el director
de tránsito el Dr. Carlos Enrique Bueno y su equipo de
trabajo, bienvenido al concejo de Bucaramanga, a todos
los amigos que nos están acompañando, las unidades de
apoyo, nuestros contratistas, muy buenos días para todos
señor secretario hagamos el primer llamado a lista.

SECRETARIO: Buenos días señor presidente, buenos días a
los honorables concejales, buenos días a todos los
asistentes a esta sesión plenaria de hoy 3 de marzo del
2023, siendo las nueve de la mañana señor presidente
hago el primer llamado a lista, Marina de Jesús Arévalo
Duran, Luis Eduardo Ávila Castelblanco, Javier Ayala
Moreno, presente secretario, Luisa Fernando Ballesteros
Canizalez, Carlos Andrés Barajas Herreño, Jaime Andrés
Beltrán Martínez, Luis Fernando Castañeda
Pradilla,Francisco Javier González Gamboa, Robin
Anderson Hernández Reyes, Wilson Danovis Lozano
Jaimes,Leonardo Mancilla Ávila, muy buenos días para
todos un saludo especial al nuevo director de tránsito
de la ciudad, su equipo de trabajo felicitar el
presidente de la corporación por su puntualidad, y
decirle que en sus manos esta ajuiciar este concejo
porque los que dicen llamarse de que van ajuiciar ni
siquiera llegan a la hora presidente, presente, Nelson
Mantilla Blanco, Silvia Viviana Moreno Rueda, Carlos
Felipe Parra Rojas, Wilson Ramírez González, presente
señor secretario, Tito Alberto Rangel Arias, Buenos
días, presente, Jorge Humberto Rangel Buitrago, Cristian
Andrés Reyes Aguilar, Antonio Vicente Sanabria Cancino,
Señor presidente le informo que el primer llamado a
lista lo han contestado 4 honorables concejales por lo
tanto no existe quórum decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: No existiendo quorum decisorio ni de
liberatorio se hará el siguiente llamado, el segundo
llamado en 15 minutos secretario.

MUSICA…
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PRESIDENTE: Buenos días para todos los honorables
concejales, nuevamente saludamos a la administración
municipal hoy en cabeza del Doctor Carlos Enrique Bueno
director de tránsito y su equipo de trabajo, señor les
pido por favor un poquito de silencio, a todos los
presentes, señor secretario hagamos el segundo llamado a
lista.

SECRETARIO: Buenos días señor presidente, segundo
llamado a lista, Marina de Jesús Arévalo Duran, buenos
días presidente, presente, Luis Eduardo Ávila
Castelblanco, Javier Ayala Moreno, presente secretario,
Luisa Fernanda Ballesteros Canizalez, Carlos Andrés
Barajas Herreno, Jaime Andrés Beltrán Martínez, Luis
Fernando Castañeda Pradilla, buenos días secretario,
presente, Francisco Javier González Gamboa, Buenos días
señor secretario sea a todos los compañeros, señor
presidente, a toda la ciudadanía, presente, Robin
Anderson Hernández Reyes, muy buenos días señor
secretario, un saludo especial a los compañeros como
siempre, a usted secretario al presidente, a la mesa
directiva, a los que nos acompañan siempre, al señor
director de tránsito y su equipo de trabajo, muy buenos
días para todos, Dios los bendiga y presente, Wilson
Danovis Lozano Jaimes, Leonardo Mancilla Ávila, muy
buenos días de nuevo, saludar a los concejales que
acabaron de llegar, presidente ajuicie usted este
concejo desde las nueve de la mañana presente, Nelson
Mantilla Blanco, Silvia Viviana Moreno Rueda, Carlos
Felipe Parra Rojas, presente, Wilson Ramírez González,
presente señor secretario desde las nueve en punto de la
mañana en el segundo llamado, muchas gracias, Tito
Alberto Rangel Arias, presente, Jorge Humberto Rangel
Buitrago, muy buenos días secretario a mis compañeros,
ciudadanos, unidades de apoyo, policía nacional,
presente secretario, Cristian Andrés Reyes Aguilar, muy
buenos días para todos, presente señor secretario,
Antonio Vicente Sanabria Cancino, presente secretario,
buenos días, señor presidente secretario buenos días
Carlos Barajas para registrar asistencia, se registra la
asistencia del honorable concejal Carlos Andrés Barajas
Herreño, señor presidente le informo que el segundo
llamado a lista lo han contestado 13 honorables
concejales por lo tanto existe quorum decisorio y de
liberatorio.
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PRESIDENTE: secretario existiendo quorum decisorio y de
liberatorio, haga lectura del orden del día.

SECRETARIO: orden del día, primero, llamado a lista y
verificación del quorum, segundo, lectura discusión y
aprobación del orden del día, tercero, himno de la
ciudad de Bucaramanga, cuarto, tema presentación del
informe de gestión de enero a Diciembre del año 2022
dirección de tránsito de Bucaramanga a cargo del doctor
Carlos Enrique Bueno Cadena, Director, quinto, lectura
de documentos y comunicaciones, sexto, proposiciones
asuntos varios, Bucaramanga fecha viernes 3 de Marzo del
2023 lugar en el salón plenaria Luis Carlos Galán
Sarmiento, del concejo municipal de Bucaramanga, hora
nueva am, firmado por el presidente honorable concejal
Javier Ayala Moreno, y el secretario general Wilmar
Alfonso Palacios verano ha sido leído el orden del día
señor presidente.

PRESIDENTE: Leído el orden del día lo aprueban los
honorables concejales.

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: continuemos secretario, presidente para
registrar mi asistencia, se registra la asistencia del
concejal Wilson Danovis secretario.

SECRETARIO: Se registra la asistencia del honorable
concejal Wilson Danovis Lozano.
Presidente una moción.

PRESIDENTE: Señora por favor.

INTERPELACION HC. MARINA DE JESUS: gracias presidente es
para solicitarle que permita antes, que el concejal
Sanabria tiene una calamidad que comentar, para ver si
es posible que él pueda atender su situación que es algo
bastante grave para su familia, gracias presidente.

PRESIDENTE: Ehh… si...concejal Marina déjeme aprobamos
el orden del día, damos el himno y le doy la palabra al
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concejal, le parece, aprueban el orden del día los
honorables concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del dio señor
presidente.

PRESIDENTE: Démosle continuidad por favor.

SECRETARIO: Himno de la ciudad de Bucaramanga.

HIMNO DE BUCARAMANGA

PRESIDENTE: Antes de continuar secretario con el orden
del del día que le demos la palabra al doctor Carlos
Enrique Bueno director de tránsito, le voy a dar la
palabra al honorable concejal Antonio Sanabria.

INTERPELACION DEL H.C. ANTONIO SANABRIA: presidente por
el uso de la palabra un saludo especial para…

PRESIDENTE: Tranquilo concejal resuelva su situación y
el respaldo de la corporación, señor secretario vamos a
dar continuidad al orden del día, presidente para
registrar asistencia, se registra asistencia del
concejal Jaime Andrés Beltrán secretario de forma
presencial.

SECRETARIO: ha sido registrada la asistencia del
concejal Jaime Andras Beltrán Martínez, señor
presidente.

PRESIDENTE: y la presencia de la concejal Silvia Moreno.

SECRETARIO: De igual forma se registra la asistencia de
forma presencial de la honorable concejal Silvia Viviana
Moreno Rueda.

PRESIDENTE: secretario creo que vamos a dar un receso de
cinco minutos, para que el doctor Carlos también aliste
su presentación, cinco minutos de recesó.

SECRETARIO: Si señor presidente.

MUSICA…
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PRESIDENTE: vamos nuevamente secretario por favor haga
verificación del quorum.

SECRETARIO: Verificación de quorum, Marina de Jesús
Arévalo Duran, presente, Luis Eduardo Ávila
Castilblanco, no, señor secretario muy buenos días para
usted, para los honorables concejales Luis Ávila
presente, Moreno, presente secretario, Ballesteros
Canizalez, muy buenos días presente, Carlos Andrés
Barajas Herreño, señor secretario Carlos Barajas,
presente, Beltrán Martínez, Secretario Jaime Andrés
Beltrán, presente, Luis Fernando Castañeda Pradilla, Muy
buenos días, Secretario, presente desde las nueve en
punto de la mañana, Francisco Javier González Gamboa,
presente señor secretario, Robin Anderson Hernández
Reyes, presente señor secretario un saludo a mi amigo el
Chumi Castañeda, Wilson Danovis Lozano Jaimes, buenos
días, presente señor secretario, Leonardo Mancilla
Ávila, Leonardo Mancilla Ávila, presente señor
secretario, Nelson Mantilla Blanco, Silvia Viviana
Moreno Rueda, presente, Carlos Felipe parra Rojas,
presente, Wilson Ramírez González, Tito Alberto Rangel
Arias, presente, Jorge Humberto Rangel Buitrago,
Presente secretario, Cristian Andrés Reyes Aguilar,
presente secretario, Antonio Vicente Sanabria Cancino,
Nelson Mantilla Blanco, presente, se registra la
asistencia presencial del honorable concejal Nelson
Mantilla Blanco, señor presidente han respondido el
llamado a la lista 17 honorarios concejales, por lo
tanto existe quorum decisorio y de libertario.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y de
liberatorio, eh continuamos con el orden del día.

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día tema
presentación del informe de gestión de enero a diciembre
del año 2022 dirección de tránsito de Bucaramanga a
cargo del doctor Carlos Enrique Bueno Cadena, director.

PRESIDENTE: Bueno aquí tenemos el día de hoy la
invitación al director de tránsito el ¿doctor Carlos
Enrique Bueno Cadena, es un director nuevo, entonces,
Dr. Carlos le voy a pedir antes del informe, se
presente, presente su hoja de vida al concejo de
Bucaramanga, Tiene la palabra.
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DOCTOR CARLOS ENRIQUE CADENA: Bueno, buenos días a
todos, gracias presidente por recibirnos y a todos los
honorables concejales, con algunos he tenido la
oportunidad de cruzarme en algunos operativos o eventos,
pero para los que no me conocen mi nombre es Carlos
Bueno, emm... soy ingeniero civil, tengo una maestría y
un doctorado en transporte y he estado trabajando
aproximadamente durante los últimos 15 años en apoyando
gobiernos en Latinoamérica, he trabajado más o menos en
16 países, en temas de movilidad, soy de acá de
Bucaramanga, egresado de la UIS, eh… y muy presto a
trabajar por la ciudad, a trabajar por la movilidad, y a
oír todas las observaciones que ustedes tengan para
mejorar la entidad y para poder construir una mejor
Bucaramanga para todos, eh… básicamente esta es mi área
digamos mi área de experticia es el área técnica y mucho
de lo que hemos venido haciendo durante estos últimos
dos meses es estructurar proyectos desde la parte
técnica para tratar de mejorar la movilidad en
Bucaramanga.

PRESIDENTE: Listo, doctor Carlos muchas gracias entonces
le damos la palabra para que nos rinda el informe de la
dirección de tránsito posteriormente haremos una sesión
informal de hay algunas personas de la comunidad que
quieren expresarse y continuamos con los concejales que
quieran intervenir, y posteriormente volvemos a darle la
palabra para que usted resuelva las inquietudes que
tengan algunos concejales y la comunidad en su momento,
tiene la palabra doctor Carlos.

DOCTOR CARLOS ENRIQUE CADENA: Gracias concejal, voy a
tratar de ser muy ejecutivo en mi presentación, porque
creo que lo más importante es oírlos a ustedes, es el
informe de gestión de la vigencia de 2022 yo inicie
llevo más o menos 2 meses en el cargo, básicamente vamos
a tomar, a tocar 5 temas principales desde la gestión
financiera hasta la gestión jurídica para tratar de
abordar digamos todos los temas principales que fueron
presentados ya en el informe que con el que ustedes
cuentan, pero tratando de resumir los elementos más
representativos de la gestión de la entidad durante la
vigencia anterior, eh… el primer tema es el tema de la
gestión financiera eh… la entidad inicio con un
presupuesto de alrededor de $35.000 millones eh… para
finalizar la vigencia con un presupuesto de alrededor de
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los $40.000 millones después digamos de las adiciones
presupuestales que se realizaron eh… aquí digamos lo más
importante es rescatar que la mayoría de los ingresos
correspon de la entidad corresponden a ingresos no
tributarios, representan aproximadamente el 72% casi el
72% del total del recaudo digamos básicamente asociado a
toda la venta de servicios que realiza la entidad eh…
desde el punto de vista de la cartera que es un tema
digamos bien importante en la entidad, hay una cartera
por edades actualmente, la vigencia actual la cartera
digamos esta alrededor de los $10.000 millones, la
vigencia anterior digamos la cartera que es de relativa
fácil recuperación esta alrededor de los $43.000
millones y esta cartera de los años ya bastante
anteriores que es la de difícil cobro que supera los
$280.000 millones, aquí digamos que es importante
recalcar que mucha de esta cartera, o este número
eventualmente tiende a la baja eh.. dado a lo que se
tiene en este momento del punto de vista de inventarios,
eh… los ingresos recaudados por cartera eh… están en
estuvieron alrededor de del presupuesto proyectado
estaba alrededor de los $6.300 millones eh… y ese
recaudo acumulado fue superado en aproximadamente en un
19% con llegando a los $7.ooo casi a los $7.500 millones
de pesos, desde el punto de vista de, desde el punto de
vista de la ejecución presupuestal básicamente los
gastos están alrededor, estuvieron alrededor de los
$75.000 millones asociados en dos rubros principales el
tema de funcionamiento alrededor de los $29.000 mil
millones el tema de inversión eh… casi llegando a los
$6.000 millones eh… como fue el comportamiento desde el
punto de vista de ingresos y gastos eh… tenemos digamos
una cifra de ingresos de aproximadamente $35.000
millones y unos gastos alrededor de $34.000 millones con
una diferencia indexada en esta vigencia , alrededor de
los $3.600 millones de pesos, ahora pasaremos al tema de
la gestión de la contratación durante la vigencia del
2022 se realizaron alrededor de 243 procesos que suman
una cuantía alrededor de $10.000 millones de pesos, eh…
digamos que desde diferentes enfoques desde el tema de
contratación de CPS hasta procesos de mínima cuanta,
concurso de meritos y licitaciones públicas que digamos
suman estos $10.000 millones de pesos, desde el punto de
vista de inversión nosotros como dirección de tránsito
estamos actuando en dos áreas estratégicas del plan de
desarrollo de Bucaramanga, la línea 4 y la línea 5 la
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línea 4 es Bucaramanga ciudad vital la vida es sagrada
digamos que es un elemento bastante importante dentro de
nuestra labor misional y el tema de Bucaramanga
territorio libre de corrupción de ahí se desprenden 4
líneas de acción claves que son el tema de educación en
seguridad vial y movilidad sostenible, el
fortalecimiento institucional para todos estos temas
relacionados con el control vial en vía tanto desde el
punto de vista personal tanto como el punto de vista de
equipos que puedan mejorar la movilidad en la ciudad
enlazado con el tema de la modernización de las
semaforización y señalización vial y gobierno
fortalecido para ser y el hacer dentro de este enfoque
hemos, se estructuraron casi de a 10 proyectos que
sumaron, que superaron los $12.000 millones de pesos que
son digamos que todos los programas que vamos a ver en
detalle desde temas de seguridad vial hasta temas de
fortalecimiento en temas del control en vía, eh… como ha
sido el avance del plan de desarrollo en la vigencia que
ya se culminó eh.. digamos a manera de conclusión
podemos tener que la… la…la… el avance estuvo alrededor
del 90% y unas áreas que se deben mejorar y que digamos
en esta vigencia vamos a tratar o ya tenemos un plan
para poder cumplir al 100% con el plan digamos lo
establecido en el plan de desarrollo y en el plan de
adquisiciones eh… desde el punto de vista de metas en el
bienestar hay unas metas que se imponen la dirección de
tránsito como la entidad encargada de gestionar el
tráfico en la ciudad y aparte de eso propender por la
seguridad vial y enfocada digamos en esta política cero
muertes que ha establecido nuestro alcalde, Juan Carlos
Cárdenas, y en esa línea se tenía una meta para el 2022
de no más de dos mil ciento eh… de no más de 1.731
lesionados mortalidad no mayor a 56 y mortalidad en
peatones desafortunadamente como digamos no es un
secreto para todos la movilidad en la ciudad es un tema
bastante contingente relacionado principalmente por el
tema de cultura ciudadana y autorregulación que hicieron
que eh… hubiera una diferencia relativa relacionada con
el tema de la meta versus la realidad que se vio en
nuestras calles, esto digamos que está un poco
relacionado con el crecimiento del parque automotor que
se ha desaforado en los últimos años eh… ya las últimas
cifras para el año 2022 estaban alrededor de casi los
850.000 vehículos entre todas las modalidades de
transporte eh… que como ven digamos es una tendencia que
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no, que no se ha estabilizado y que tiende a la alza y
obviamente al tener más vehículos en la calle menos
cultura ciudadana, hay más probabilidad de que hayan ya
accidentes y lesionados que afectan digamos el bienestar
de todos los ciudadanos, eh… contrastado con esto
digamos con este aumento digamos que vemos que la
tendencia ha sido la alta con el tema de la de… con el
tema de los vehículos de la calle, sin embargo gracias a
la gestión que se ha hecho durante este gobierno como
podemos ver desde el 2020 hasta el año 2022 ha venido un
a, se presentó una reducción importante en, en, en la
siniestralidad vial, digamos ya estabilizándose en ese
último año en 2253 entonces contrario a la alza del tema
del parque automotor vemos una reducción importante en
el tema de la accidentalidad claro que no es suficiente,
claro que hay que hacer más acciones en este tema y
digamos que este es el plan de choque que tenemos
estructurado con todo el equipo durante este año para,
para cerrar la vigencia con unas cifras todavía más
favorables con las cuales que han obtenido en los
últimos 3 años, eh… con respecto digamos que con los
lesionados tenemos también una estabilización en el tema
de la cifras similar al tema de accidentalidad y el
histórico, desafortunadamente el histórico de víctimas
fatales ha permanecido bastante estable, el último año
tuvimos 84 eh… 84 siniestros, que nos hacen digamos
poner de foco el tema de la movilidad y seguridad vial
sobre los corredores y sobre todo estos elementos que
hacen y que generan problema en el tema de la movilidad
principalmente digamos el elemento más complejo que
hemos visto y que genera gran parte de esta problemática
es relacionado al parqueo en vida y digamos que en esta
línea cada vez que nos parqueamos en la vía generamos
maniobras, maniobras que dificultan la operación de los
vehículos y que aumentan la accidentalidad y por ende
digamos que todo este tema relacionado con siniestros
aparte del tema del respeto a la señales de tránsito y
el aumento de las velocidades en la red, eh… los
principales digamos, los principales corredores son los
obviamente los que se tiene más flujo pero se destacan
que en eso, en muchos de los corredores que detienen más
flujo en la ciudad es donde tenemos más invasión del
espacio vial como por ejemplo el que lidera el Ranking
es por ejemplo la avenida quebrada seca en siniestros en
términos digamos que corredores y es que todos los días
digamos que vemos ustedes que acceden acá al sector del
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centro que hay todo un parqueo permanente en vía que ya
hemos diseñado un plan para poder abordar este tipo de
problemáticas no solamente corredor de si no en otros
corredores de la ciudad que hace que eventualmente haya
un parqueo importante y esto está totalmente
correlacionado con el tema de la accidentalidad el otro
sector, ya hablando de sectores digamos que el sector
con más accidentalidad que cuenta la ciudad es el sector
de cabecera, no solamente por el flujo si no por el mal
uso de las vías y ahí digamos ya vamos empezar con un
plan de choque para mostrar que es posible generar una
solución sostenible en el tiempo no solamente basada en
operativos puntuales si no que sea eh… eh… permanente
para poder lograr unos indicadores que se mantengan en
el tiempo, bueno esto es básicamente el top, el top 10
de las vías más accidentadas con más accidentalidad,
vemos avenida quebrada seca, el norte, Girón, y la
diagonal 15 y la autopista Floridablanca son las que
lideran el top y digamos que ahí está nuestro principal
enfoque, enfoque para los programas y planes de acción
que vamos adelantar para durante esta vigencia.
Referente digamos a las metas eh… eh… una de las metas
puestas en el plan de desarrollo era mantener 3
programas de educación de seguridad vial, hemos superado
digamos o hemos realizado infinidad de jornadas
relacionadas con 3 programas en primero sensibilizar
sobre el tema de seguridad vial, promotores de cultura
vial, y el fortalecimiento de la, de la de fortalecer
tu movilidad, ahora vamos agregar un nuevo plan que es
el plan de la patrulla de la movilidad segura que entra
de forma transversal a coger muchos de los elementos de
estos planes que hemos venido implementando y los va
conjugar en una división que los va tener la dirección
de tránsito para enfocarse en no solamente en temas
puntuales, en ubicación y en horarios si no en temas
permanentes atendiendo sectores de la ciudad complejos,
eh… esta es la relación de los programas se han hecho
alrededor de 1.752 jornadas entre todos los programas
digamos que se hace ver que se está haciendo una gestión
en ese tema pero desafortunadamente sentimos que no es
suficiente por eso estamos reenfocando un poco los
esfuerzos a otro tipo de planes, eh… esto son básica son
temas que se han hecho de tomas en diferentes sectores
dramatizaciones y elementos en temas de seguridad vial,
en conjunto de forma articulada con el ministerio de
cultura del área metropolitana esto es un elemento
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digamos bastante importante, la articulación y la
sinergia con las entidades en este momento nosotros
estamos trabajando no solamente articulados con el
ministerio con él, con el instituto municipal de cultura
y con el área metropolitana si no hemos hecho una
sinergia super importante con secretaria interior y con
la policía nacional que nos ha permitido realizar eh…
operativos constantes y tomas en algunos sectores, en
esta semana estuvimos atacando el sector de la isla
digamos que fue manifestado por el concejal Cristian,
hemos atacado el tema de los piques ilegales de las
motos que ustedes vieron y otros, otros, otros tipos de
operativo que se hacen de forma constante todos los días
hacemos operativos constantes en 3 sectores de la ciudad
y siempre acompañados de interior y de policía nacional
está la campaña cálmate no mates en la vía, eh…
relacionado principalmente con disminuir la velocidad de
operación, recordemos que la velocidad de operación
permitida es de 50 km por hora, y en los corredores
principales estas velocidades son excedidas de forma
importante , la otra estrategia es la vía es de todos
que también eh… hacemos concientización sobre el tema de
seguridad vial, adicionalmente se hicieron comités de
seguridad vial los cuales venido liderando y de
convivencia ciudadana eh… y se realizó la semana de la
movilidad segura que incluyo desde el 15 al 18 de
noviembre incluyendo varias campañas focalizadas y al
tema de motociclistas y también al tema de seguridad
vial, eh… desde el punto de vista de comité hemos estado
en el comité municipal de seguridad vial en donde
nosotros digamos estamos trabajando en estas seis
líneas de acción esta todo el tema de vehiculas seguros
es decir que cuenten con todos los elementos para su
operación es decir que cuenten con su técnico mecánica,
el Soat, el comportamiento seguro de los usuarios,
infraestructura segura relacionada digamos un poco con
el plan que ha tenido el Alcalde Juan Carlos en hacer
este programa en la mejora de la infraestructura tapando
huecos de la ciudad, para generar un tema de
infraestructura segura, está el tema de velocidades
seguras cumplimiento de las normas de tránsito con los
operativos y atención integral coordinados con temas de
ambulancias, la otra meta que se ha venido trabajando es
formular implementar un plan, un programa de educación y
promoción y valoración del uso de los medios de
transporte sostenible para nadie es un secreto que
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tenemos o había una proliferación bastante importante
del transporte informal en la ciudad, en todos los
sectores de la ciudad, y este es un elemento super,
super relevante digamos en nuestro plan de acción para
este año, se han hecho bastantes jornadas durante el
2022 relacionadas con este punto y movilizaciones este
año vamos aumentar el pie de fuerza incluyendo digamos
este trabajo conjunto con la policía nacional, la otra
va en formular implementar un sistema de control y
regulación del tránsito vehicular y peatonal se hicieron
alrededor de 32.000 comparendos durante toda la
vigencia del 2022 con un total de 16.000 vehículos
inmovilizados lo cual digamos nos deja ver que el
indicador o tasa de comparendos o eventualmente
infracciones que se reportan al año por cantidad de, de
habitantes de Bucaramanga es bastante alto en relación
de otros indicadores de otras ciudades, ya digamos un
poco el plan de acción que tenemos para este año, eh…
tenemos este operativo de control vial, que se ha venido
digamos acompañando con el grupo elite del control de la
informalidad acompañado con la policía nacional para
abarcar digamos todos estos puntos claves, eh… cuales
son las principales eh… causas de las infracciones y
comparendos que reciben los habitantes en Bucaramanga,
principalmente transitar por sitios y horas
restringidos, estacionar en sitio prohibido, miremos que
cerca de 6.000 de infracciones al año están relacionados
con estacionamiento prohibido y solamente digamos lo que
es la infracción ahora miremos lo que causa en temas de
movilidad, no realizar revisión técnico mecánica en
tercer lugar, llevar el vehículo sin llevar licencia de
conducción, conducir sin portar seguros, bajo este top 5
digamos que se obtiene eh… identificado es que
estructuramos los planes de acción para este año para
poder atacar estas infracciones que son las constantes
en los ciudadanos de Bucaramanga, control al transporte
informal, hemos hecho alrededor de 3.000 eh… de 7.302
infracciones relacionadas con este tipo de actividad,
eh… relacionadas con tema de parqueo de todos estos
elementos asociados a los terminales eh… para ayudar a
que se use el transporte formal, recuperación del
espacio público hemos venido adelantando nuestra campaña
de ser pose esta campaña la vamos a reforzar pero de
forma sistemática para mejorar todo el tema de la
recuperación del espacio vial eh… controla el carril
exclusivo de Metrolínea constantemente hemos hecho
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controles eh… digamos lo que el mínimo común denominador
de todas las infracciones es el irrespeto a las señales
de tránsito y la falta de conciencia ciudadana en este
caso, más de 840 comparendos se han hecho por el uso del
carril exclusivo, eh… control de motociclistas, temas de
utilización de casco y chalecos, eh… se han capacitado
alrededor de 1.200 motociclistas y realizado alrededor
de 345 comparendos asociados a este tipo de infracción
eh…, el otro elemento está asociado a la revisión
técnico mecánica eh… que es digamos una meta que se
tuvo, el cumplimiento fue al 62% vamos aumentar digamos
nuestra labor comercial en este tema para poder llegar a
la meta establecida y también está el llamado a todos a
que utilicemos las instituciones en este caso la, la eh…
hacer la revisión técnico mecánico en la dirección de
tránsito de Bucaramanga, hemos mejorado el tema de
semaforización tenemos en este momento se cuentan con
174 intersecciones semaforizadas las cuales les hemos
dado eh… mantenimiento constante, sin embargo recordemos
que esta tecnología es de los años 70 o sea lleva más de
30 años eh… de uso eh… y que eventualmente está sujeta a
fallas que vemos, tenemos un plan de choque siempre para
poder atender este tipo de elementos y ahora durante
este año se va hacer un refuerzo a semaforización
haciendo un escalamiento tecnológico desde el punto de
vista de equipos para mejorar tanto el tema del control
como disminuir el tema de fallas en el sistema de
semaforización de la ciudad, se hizo un total de 7
nuevas intersecciones eh… mejoramos todo el corredor de
la carrera 24 y la carrera 28 que digamos que alguna u
otra forma se convierte en corredores alternos para la
carrera 27 nuestro plan es eventualmente también eh…
entrar a regular la carrera 23 y generar ese par vial
23- 24 que pueda apoyar a la circulación sobre la
carrera 27 , entonces digamos aquí se hizo una inversión
importante con nuevos equipos y nuevas intersecciones
que ayudaron a mejorar puntos críticos como el de
carrera 24 con quebrada seca que era de bastante
conflicto vial eh… la colocación de resaltos es un tema
bien importante para las comunidades en todos los
trabajos que hemos hecho durante estos dos meses con la
junta de acción comunal este tema se refuerza siempre es
una petición que va digamos en congruencia con el tema
del respeto a la velocidad máxima sobre nuestras vías
eh… para la comunidad es bastante importante este plan
eh… por que entra a dar seguridad a los niños y niñas
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digamos de los barrios eh… y a disminuir el tema de la
accidentalidad, digamos dentro del plan se tienen
alrededor de 76 resaltos pero la ciudad ya cuenta con
más de 200 resaltos instalados por parte de la
administración que han venido a generar digamos estos
temas relacionado con tráfico calmado, hemos venido
mejorando el tema de conocer que tenemos y que nos hace
falta desde el punto de vista de georreferenciación eh…
de todos nuestros activos en calle llámense horizontales
verticales y elementos de semaforización y en estos
momentos digamos tenemos un sistema bastante interesante
que nos permite tomar decisiones relacionadas con los
puntos críticos la señalización eh… este es un elemento
que siempre ha estado eh… en ejecutado de forma
satisfactoria y digamos la meta del 2022 fue cumplida en
y superada en un 28% entendiéndose que al tener una
buena señalización podemos no solamente darle a los
usuario mejor movilidad en las vías sino que también
podemos ejercer nuestra labor de control y de
concientización sobre el tema de la circulación en la
ciudad, la siguiente meta estuvo relacionada con
fortalecer y mantener la estrategia de fortalecimiento
institucional de la dirección de tránsito en y en este
caso hemos venido haciendo una labor comercial que
queremos mejorar durante este año eh… en el 2022 se
llevó en a un total de más de 27.000 licencias de
conducción eh… y que digamos que es un dato importante
con el crecimiento en relación con el 2021 de casi
10.000 licencias más un crecimiento casi del 25% en esta
área, eh… con respecto al registro del parque automotor
eh… lo que en el 2022 se realizaron 8661 matrículas que
no se condice digamos con todo el parque automotor que
ha entrado al área metropolitana de Bucaramanga y mucho
menos a Bucaramanga eh… y también digamos eh… está en
relación con esta mala práctica matricular en otros
municipios que no son del área metropolitana eh… que
obviamente y solamente dejan ver que esos conductores le
están haciendo juego a la ciudad, están quitándole
recursos eh… a la dirección de tránsito para que puedan
ejercer sus labores de control y garantizar la seguridad
vial sobre nuestras vías; es decir esta es una forma de
contribuir a la inseguridad vial y a no cumplir con la
meta de cero muertes que se han planteado eh… entonces
es como un club de la gente que, que busca hacerle juego
a la misma sociedad en este caso finalmente para el tema
de la gestión administrativa, la entidad se encuentra
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certificada con las normas ISO digamos que se han ido
mejorando estos procesos, en muchos procesos que hay que
mejorar y en esa línea estamos trabajando durante esta
vigencia hemos realizados temas con la gestión, temas de
la gestión ambiental con el uso del papel y con demás
elementos relacionados con el plan de gestión integral
de residuos sólidos de la entidad eh… la gestión de
atención al usuario eh…digamos ha sido bastante
permanente alrededor de 53.000 peticiones hemos recibido
eh… a través de los diferentes medios donde se la
principal atención es de forma presencial de más de
26.000 usuarios han sido, han puesto digamos algún tipo
o han sido atendidos eh… mediante la ventanilla de
atención al usuario hemos estado trabajando en campañas
para mejorar eh… la matricula en la dirección de
tránsito extensión de placa a 6 meses, descuentos que
sin embargo no son suficientes dado a la inconciencia
que tienen las personas relacionados al tema de la
matricula eh… tenemos línea de atención telefónica
digamos que se ha reforzado eh… en términos de gestión
del talento humano digamos hemos contado no solamente
con, con nuestro pie de fuerza relacionado con los
agentes de tránsito, si no con reguladores y se han
desarrollado diferentes actividades de bienestar eh… en
la entidad la gestión del talento humano se han sacado
alrededor de 11 vacantes se sacaron para nuevos empleos,
mediante convocatorias de la comisión nacional eh… para
garantizar la transparencia en este tipo de procesos eh…
en el tema de gestión jurídica es bastante importante ya
como para cerrar eh… y hacer un poco más ejecutiva mi
presentación eh… se han digamos realizado una gestión
importante alrededor de unas 333 tutelas, eh… infinidad
de procesos judiciales eh… y digamos es uno de las áreas
fuertes de tránsito y en este año digamos vamos a
fortalecer también parte de la labor que se ha venido
haciendo de forma expedita, eso es básicamente una
visión un poco recibida del informe que ya ustedes
recibieron en días pasados que como les decía el resumen
de la gestión realizada durante el año pasado y ahora
estoy abierto a todas sus observaciones, y consultas al
respecto, muchas gracias.

PRESIDENTE: Bueno, muchas gracias señor director de
tránsito a usted y a todo su equipo de trabajo por el
informe que nos acaba de presentar, vamos aquí por
solicitud de la comunidad de un edil de la comuna 10 a
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preguntarle a los honorables concejales si aprueban la
sesión informal.

SECRETARIO: Ha sido aprobada la sesión informal, señor
presidente.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Nicolas
Charri edil de la comuna 10, por 5 minutos.

INTERVENSION NICOLAS CHARRI: muy buenos días, primero
que todo agradecerles a los señores del concejo por
permitirme este espacio en el día de hoy, agradecerle al
señor presidente del concejo por la invitación que me
hace y saludar al director de tránsito, yo quería en el
día de hoy presentarle las siguientes inconformidades
que tenemos allá en el barrio, trasmitida por nuestra
comunidad y por la vivencia de cada uno de nosotros los
ediles, yo soy Nicolas Charri edil de la comuna 10 en
representación de todos mis compañeros quería
manifestare al señor director que solicitarle cambio o
mantenimiento de los semáforos que tenemos en la calle
105 en la vía principal, por que de verdad se está
generando una accidentalidad cada vez mayor eh…respecto
al romboy que tenemos frente a CAI del INEM, que esta
falto de señalización entonces también se viven
ocasionando accidentes queremos también solicitarle
reductores de velocidad en el paso peatonal que existe
en la vía principal, calle 105 entre 21 y 21ª donde la
accidentalidad ha aumentado de manera alarmante desde
que colocaron el paso peatonal y la malla vial la
accidentalidad ha aumentado, doy fe porque tengo mi
señora tiene un negocio por toda la 105 con más de 28
años y a raíz de esos pasos peatonales aumento la
accidentalidad, también quería pues solicitarle más
controles por parte de tránsito en algunas vías
especialmente en la cra 21 entre calle 108 y 111 donde
hay parqueo a diestra y siniestra y no hay control por
ningún lado obstaculizando la vía pública eh… y más
señalización sobre todo en los sectores vías principales
internas y externas donde también donde también se está
generando esta problemática de parqueo informal todas
esta son unas de las pocas inquietudes que tenemos,
también queremos pedirle al señor director que pues me
conceda una cita para que podamos con los demás
compañeros ediles tener una intervención con él y
poderle explicar más detalle la otra problemática que
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tenemos en la comuna 10, bueno señor director muchísimas
gracias, señor presidente y honorables concejales
gracias por permitirme participar en este día.

PRESIDENTE: Gracias a usted, señor Nicolas Charri edil
de la comuna 10 por las inquietudes que nos acaba de
manifestar, el director de tránsito de Bucaramanga el
DR. Carlos Enrique Bueno tomo atenta nota de lo que la
comunidad en esa zona está necesitando, y ya creo que le
dio la cita para atenderlo también al señor Nicolas
Charri, se levanta la sesión informal señor secretario
hacemos verificación del quorum.

SECRETARIO: verificación del quorum señor presidente,
Marina de Jesús Arévalo Duran, presente, Luis Eduardo
Ávila Castelblanco, presente señor secretario, Javier
Ayala Moreno, presente, Luisa Fernanda Ballesteros
Canizalez, presente, Carlos Andrés Barajas Herreño,
presente señor secretario, Jaime Andrés Beltrán
Martínez, Luis Fernando Castañeda Pradilla, presente
secretario, Francisco Javier González Gamboa, Robin
Anderson Hernández Reyes, presente señor secretario,
Wilson Danovis Lozano Jaimes, presente secretario,
Leonardo Mancilla Ávila, presente, Nelson Mantilla
Blanco, Silvia Viviana Moreno Rueda, presente, Carlos
Felipe Parra Rojas, presente, Wilson Ramírez González,
Tito Alberto Rangel Arias, presente, Jorge Humberto
Rangel Buitrago, Cristian Andrés Reyes Aguilar,
presente, Antonio Vicente Sanabria Cancino, señor
presidente le informo que el llamado a lista lo han
contestado 13 honorables concejales por lo tanto hay
quorum decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y de
liberatorio, eh… vamos a continuar con el orden del día
pero antes de darle la palabra a los concejales, los
señores periodistas me están pidiendo 5 minutos para
entrevistar el director de tránsito, entonces vamos dar
un receso de 5 minutos para que los periodistas también
tienen inquietudes y continuamos con la palabra de los
concejales para las intervenciones, para proponerle
presidente que no vayamos a receso si no simplemente
esperemos para que no toque volver tomar la lista,
debemos hacer receso, me toca usted sabe que yo aquí soy
fiel al reglamento, entonces hacemos un receso de 5
minutos y ya volvemos.
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MUSICA…

SECRETARIO: llamado a lista Marina de Jesús Arévalo
Duran, presente, Luis Eduardo Ávila Castelblanco,
Javier Ayala Moreno, presente, Luisa Fernanda
Ballesteros Canizalez, presente, Carlos Andrés Barajas
Herreño, Herreño, señor secretario de Vélez y muy de
Vélez de Bolívar de los Herreños de Bolívar, Carlos
Barajas presente señor secretario, Jaime Andrés Beltrán
Martínez, Luis Fernando Castañeda Pradilla, presente
señor secretario, Francisco Javier González Gamboa,
Robin Anderson Hernández Reyes, presente señor
secretario, Wilson Danovis Lozano Jaimes, presente señor
secretario Lozano Jaimes de Piedecuesta, señor secre…
Leonardo Mancilla Ávila, Francisco González presente
señor secretario, Leonardo Mancilla presente, Luis
Ávila presente, Nelson Mantilla Blanco, Silvia Viviana
Moreno Rueda, presente, Carlos Felipe parra Rojas,
presente, Wilson Ramírez González, Tito Alberto Rangel
Arias, presente, Jorge Humberto Rangel Buitrago,
presente, Cristian Andrés Reyes Aguilar, presente,
Antonio Vicente Sanabria Cancino, señor presidente le
informo que el llamado a lista lo han contestado 15
honorables concejales por lo tanto existe quorum
decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y de
liberatorio, entonces vamos a darle continuación al
orden del día, enseguida se les va dar la palabra a los
honorables concejales para que intervengan y al final
nuevamente, director Carlos Enrique le damos la palabra
para que usted despeje las dudas o las inquietudes que
tengan los honorables concejales, me pidió la palabra el
HC. Carlos Parra, Carlos Barajas, uy perdóneme mano
jajaja le pido disculpas Carlos Barajas, voy a José el
cronometro por la importancia, todos los informes son
importantes, pero este yo sé que tiene muchas cosas de
temas de ciudad, vamos a dar 8 minutos para cada
concejal, pero ni un minuto más.

INTERVENCION DEL HC CARLOS BARAJAS: Muchas gracias señor
presidente, saludar hoy al señor director Dr. Carlos,
darle la bienvenida al consejo, con la confianza en que
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hará un muy bien trabajo frente a esta importante
institución de los Bumangueses, que hay tanta
responsabilidad tiene con la movilidad de nuestra
ciudad, temas muy puntuales y muy ejecutivos y que
espero no solo tomemos nota si no que avancemos en
resultados para que en su próxima visita y ojala antes,
podamos mostrar gestión, Bucaramanga tiene un problema
gravísimo y no es culpa de este alcalde ni culpa suya ni
de los directores que han pasado por ahí, tenemos un
problema serio de movilidad, la gente hoy lamenta el
sufrimiento por llegar a sus casas después del trabajo
o por llegar de su casa a sus trabajos es muy complejo
el tema de la movilidad o por llegar de su casa a la
universidad el desplazamiento en Bucaramanga y en
general en el área metropolitana es muy complejo el año
pasado dimos una lucha muy grande para fortalecer
nuestra entidad de tránsito, director no como un negocio
si no como un servicio y junto con algunos compañeros
que pensamos en tomar decisiones de ciudad y no hacemos
cálculos electorales si no nuestras decisiones son
netamente pensando un Bucaramanga, decidimos apoyar una
tarifa de tránsito, una tarifa que fue un salvavidas
para la dirección de tránsito y como digo permitió que
la dirección de tránsito no se convirtiera en un negocio
si no que siguiera siendo un servicio, y aquí nos
hicieron ver como unos criminales gracias al servicio de
unos compañeros nos criminalizaron y ciudadanos que no
se toman el trabajo de analizar lo que hacemos nos
trataron de lo peor y luego compañeros fueron allá hacer
las de poncio Pilato y se lavaron las manos con los
agentes de tránsito diciendo que era que ellos habían
votado otra cosa y se excusan pero no le dan la cara a
la ciudad por las verdaderas decisiones pero nosotros si
lo hacemos y no pensamos en cálculos electorales y hoy
tenemos una dirección de tránsito viable y como un
servicio, viable para los ciudadanos, ya teniendo esa
viabilidad necesitamos que usted al mando de este barco
empiece a darle soluciones a la movilidad de los
Bumangueses, hay una situación primero y es que tenemos
una problema de mercadeo, cuáles son las estrategias de
mercadeo de la dirección de tránsito para que no
tengamos aquí carros de villa del Rosario, carros de
otras partes y estemos inundados de por cada 10 carros
yo creo que hay 6 que no están matriculados en
Bucaramanga es una cifra especulativa pero yo creo que
no me equivoco necesitamos fortalecer nuestra dirección
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de tránsito que muchos, muchos residentes del área
metropolitana del sector de Bucaramanga tengamos la
matrícula de los vehículos en Bucaramanga hay que trazar
una estrategia de mercadeo informar más sobre los
beneficios de pico y placa si matricula el vehículo acá,
trace una estrategia de mercadeo y que al final usted
nos dé resultados y diga oiga desde marzo a hoy han
llegado 5.000 vehículos más hágalo, necesitamos
fortalecer esa estrategia, y ahora si hablemos de
movilidad en estos 4 minutos que me quedan estamos
mamados y no solo yo si no muchos Bumangueses de los
trancones de Bucaramanga y le pido que haga un recorrido
después de las 5:30 de la tarde o un sábado después de
la tarde partiendo del colegio de la presentación o del
restaurante de la puerta del sol hacia el cacique, por
la parte de arriba y por la parte de abajo, los señores
taxistas nos hicieron un paro que días y piden y exigen
de las autoridades pero que dan los taxistas se adueñan
de las vías se parquean donde se les antoja son
irrespetuosos no todos, pero muchos hoy tienen coactada
la vía frente al cacique frente al conjunto residencial
que queda frente al cacique y por la parte de arriba se
adueñan de un carril y el cacique irresponsablemente
secretario de planeación de esa época les entrego un
carril en donde pusieron unos conos solo para el
cacique, y entre ese carril y el carril que se adueñan
los taxistas queda solo un carril director para evacuar
3 carriles del viaducto la flora, el cuello de botella
que se arma ahí es terrible y ponen un agente de
tránsito que no da basto y con esa pérdida de autoridad
nuestros agentes de tránsito que cualquiera le pega un
puño los insultan le sacan la madre lo que sea y nadie
hace nada, armas, ayer le tumbaron un moto a un agente
de tránsito y nadie hace nada, un agente de tránsito
allá 20 taxistas lo cogen y le dan una puñera y se acabó
la autoridad en Bucaramanga, por eso necesitamos hacer
algo en ese sector y lo mismo necesitamos hacer algo,
cuando yo asumí la ponencia de la dirección de la tarifa
de tránsito pese al costo político que me iba que me
venía lo asumí y sentado en la oficina de presidencia le
pedí a los agentes de tránsito compromisos y el señor
Jerez de frecuencia de los semáforos que no se si está
aquí por favor ingeniero York que hablen con ellos y es
que lo único que uno no puede faltar es a la palabra y
aquí hicimos unos compromisos, cambiar frecuencia de los
semáforos del cruce de 7 bocas, coja la Gonzales
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Valencia de la Chicamocha para llegar aquí a 7 bocas y
mire usted cuanto se demora sea las 7 de la mañana o
7:50 se demora más de 20 minutos por que los semáforos
de 7 bocas no alcanzan a durar 10 segundos y ese fue un
compromiso que hicimos el año pasado y hoy sigue igual
hoy sigue igual, no podemos faltar a la palabra y el
pretexto no puede ser que tenemos una red semafórica
desactualizada porque aquí me dijeron que si se podía,
hablamos de cambiar la frecuencia de los semáforos en el
cruce de la 56 con 21 para que no enlace con el semáforo
de la 55 con 15 por que haga el recorrido director del
semáforo del éxito a salir de la estación de Metrolínea
de la puerta del sol se demora usted más de 15 minutos y
por eso todo el mundo invade el carril del Metrolínea,
porque el semáforo es el problema, nadie se estaciona
mal, tenemos un problema con ese semáforo y allá en ese
oficina hicimos un compromiso que hoy no se ha dado como
ese tenemos muchos cruces de semáforo que si cambiáramos
la frecuencia no hay que ser un experto en movilidad hay
que tener simplemente sentido común, es sentido común y
compromiso con la ciudad no podemos volvernos
funcionarios atornillados sindicalizados y no hacer nada
por la movilidad y si esa persona jefe de la red de
semáforos no sirve, comprométase hacer que lo rota por
que estoy seguro que hay otro que lo pueda hacer mejor
pero aquí no podemos venir a decir mentiras aquí al
concejo y llegar a allá a cumplir un horario y ano
generar soluciones, eso en el tema de esos sectores que
son importantes y que necesitamos cambiar esa frecuencia
de los semáforos para que nuestra movilidad mejore,
trancones por mal parqueo los cepos no pueden seguir en
sitios donde están cumpliendo una acción popular,
presidente 30 segundos, que pasa con Gigio manía, tienen
cuello o qué?, porque en Gigio manía se parquean 500
motos y no ve uno nunca una camioneta de cepos ahí,
tienen cuello director, que los cepos sean para todas
partes, que pasa con la 21, que pasa con los diferentes
sectores de Bucaramanga donde hay restaurantes, en donde
hay bares, claro que la economía hay que moverla pero un
restaurante no puede parar una vía principal como la 21,
por eso necesitamos que rediseñe los cepos y que la
movilidad sea más exitosa, que sea un compromiso
director, el tema del cambio de los semáforos y el
rediseño de los cepos por el uso de la palabra,
presidente muchas gracias y termino con esto Carlos
Barajas respalda la dirección de tránsito y sobre todo
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respalda los agentes de tránsito y toda mi solidaridad
con ellos, recupere la autoridad director.

PRESIDENTE: A usted muchas gracias honorable concejal
Carlos Barajas del partido verde tiene el uso de la
palabra el concejal leo Mancilla.

INTERVENCION DEL HC. LEONARDO MANCILLA: Muchas gracias
señor presidente, de nuevo saludarlos a todos acá en el
recinto, en buena hora llega usted director, le estaba
escuchando y estaba leyendo su hoja de vida y pues yo
creo que nos va servir mucho su experiencia en
Bucaramanga, la dirección de tránsito por estos días uno
en redes sociales ve lo que le pasa a nuestros agentes,
que son muy vulnerables a que los golpeen a que tumben
y sé que hay un convenio que se venia haciendo con la
policía nacional quiero saber en qué va ese convenio
director, es necesario que ustedes salgan, he visto que
han hecho unos operativos con la policía pero tengo
entendido de que estos convenios se hace con la policía
vial con la policía de carreteras y porque lo digo en
Bucaramanga hay terminalitos de los llamados piratas o
de los informales en el transporte hoy vemos la calle
36 la carrera 18, que se vuelve un cuello de botella
impide la movilidad en el centro de la ciudad es
necesario urgente que se firme este convenio, no sé si
acá por parte de la secretaría de hacienda , ya llegaron
los recursos para eso, si ustedes tienen los recursos
para eso, me gustaría saber que nos dijeran para cuando
venga el secretario de hacienda nosotros también hacer
una presión y que ustedes puedan tener estos dineros y
que ustedes puedan hacer esto rápido, porque también es
casi imposible enviar también dos agentes de tránsito
por que la verdad los van a golpear y lo que va suceder
es una tragedia en Bucaramanga, he visto el tema de los
reguladores, es un trabajo que se viene realizando desde
el año pasado, excelente trabajo que hacen estos
muchachos, digamos que se ha visto la movilidad en la
ciudad aquejamos de agentes, quiero también saber los
agentes, que hoy cuantos agentes están trabajando o
cuantos digamos que no están trabajando o si por alguna
razón no lo están haciendo tenía entendido que por tema
de COVID el año pasado, año antepasado muchos estaban en
su casa pero hoy cuantos están trabajando, y por ultimo
decirle director, usted tiene un gran equipo de trabajo,
y sabemos que la dirección de tránsito le hace falta
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mucho y viene en un déficit, pero Bucaramanga no
aguanta, Bucaramanga en el tema vial hoy vemos que esta
difícil la movilidad y sabemos de qué es un problema
metropolitano pero el otro día se había hablado de pico
y placa conjunto de todas las alcaldías y vemos que
todavía no se cumple, nos gustaría saber por qué no se
cumple, sabemos que no está en sus manos el pico y placa
de otros municipios, pero que aducen los otros alcaldes,
los otros secretarios, los otros directores de los
distintos municipios de los sectores del área
metropolitana, muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted honorable concejal Leonardo
Mancilla, voy a recordarles cómo va el orden para el uso
de la palabra, continua la concejal Marina Arévalo,
después el presidente Javier Ayala, Jorge Rangel,
alguien más para el uso de la palabra para irlos
anotando, Carlos parra, Luis Ávila, Nelson Mantilla,
presidente y el Chumi Castañeda de ultimo Chumi, Tito
Rangel, Wilson Danovis, y termina como siempre nuestro
gran orador el Chumi Castañeda, tiene el uso de la
palabra la concejal Marina Arévalo del grupo
significativo ligas Gobernantes, quiero pedirles un
favor al equipo de trabajo de la dirección de tránsito y
de los concejales para la metodología, que sea muy
puntual para que nos alarguemos como el presidente ya
dijo son 8 minutos, quiero que los concejales hagan las
preguntas puntuales el equipo de trabajo de la dirección
de tránsito los apunten, cuando terminen las
intervenciones den las respuestas verbales o si no las
tienen aquí del momento por escrito como lo ordena el
reglamento, entonces anotemos todas las inquietudes que
tienen los concejales para ser resueltas en la sesión o
de manera escrita una vez termine la misma.

INTERVENCION DE LA HC MARINA AREVALO: gracias
presidente, bueno señor director voy a tratar de
precisar las preguntas y en el mismo orden que se las
numere le agradezco me las responda, creo que hay unas
que no procede que me las responda después y empiezo con
la primera de ellas una inquietud de los ciudadanos
también de nosotros como concejales la pregunta no nos
está llevando a que no está de acuerdo con esa medida
pero con lo que no estamos de acuerdo es que con las
medidas que se asuman resulten onerosas para el
presupuesto para los recursos públicos se haga una
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inversión en un tema que no va ser solución y quiero
referirme al proyecto de las foto multas que ya se cayó
pero que han llegado comentarios de pasillo de que hay
intenciones de revivirlas quiero decirle en relación a
ese proyecto hay antecedentes como la sentencia 321 del
2022, la 038 del 2020 de la corte y hay tutelas
resueltas a favor de los ciudadanos en razón a esta
medida de las foto multas, la experiencia la tenemos con
lo que paso con Florida, quiero que por favor usted le
responda a la corporación, si existe ese proyecto y si
en ese proyecto se está teniendo en cuenta cual entonces
debería ser el alcance porque no es generalizado como
lo hemos creído si no tendríamos que someternos a lo
único que permite la ley a ese respecto, mi siguiente
punto tiene que ver con el CDA, aquí lo dijimos el CDA
una meta de 45.000 revisiones técnico mecánicas y tiene
un cumplimiento de meta del 61% y entonces uno dice y
la dirección está pidiendo recursos y aquí tiene una
unidad de negocio, una unidad productiva no se ha
resuelto y en su informe presenta algunas observaciones
sobre eso por el CDA, sigo con de hablarle de un tema
que he sido reiterada y le quiero decir señor director
que este tema ya me está generando dudas en otro sentido
porque usted tiene su dirección tiene la cartera
invertida en relación a la cartera normal de cualquier
entidad y no entiendo por qué si yo estoy en dirección
de tránsito y si yo tengo sanciones en dirección de
tránsito por que el comportamiento de la cartera es así,
el primer año que yo vine como concejal me genero
sorpresa ver que en ese momento la cartera de vigencias
anteriores era del 70%, hoy la cartera de difícil cobro
es el 84% y la cartera corriente del 3 usted tiene la
pirámide invertida, porque la cartera morosa es la que
debe ser del 3% y no la cartera corriente, aquí la
cartera corriente es del 13% por llamarle corriente a la
vigencia anterior y la cartera de difícil cobro en un
84% le cuento que algo tiene que estar pasando en esa
entidad no sé si sea preciso que vengan los organismos
de control y revisen porque ahí está cómo es posible que
nosotros hoy vengamos aquí con 287.794.690.487 millones
en cartera de difícil cobro, acabamos e aprobar en enero
un proyecto de acuerdo para poder rebajar multas,
sanciones, intereses, a un 60 y 50% que gestión se ha
hecho para llamar a todos estos morosos y decirles oiga
acójase para que recojamos platica todo esto para
decirles señor secretario, perdón señor director que a
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la dirección de tránsito definitivamente lo que le falta
es gestión no imponer más multas e imponer más impuesto
si no gestionar, no sé si tiene algún enemigo político
que es el que le respira en la nuca al señor director o
a usted o a los anteriores que no deje que la gestión
propia de una entidad que lo que tiene es producir
suficientes ingresos para garantizarle a la ciudad lo
que la ciudad requiere para el impuesto que paga el día
que nosotros podamos entender que el sueldo de estos
concejales de todos ustedes lo pagan los ciudadanos lo
pagan los contribuyentes a quienes tenemos que servir
puede que estas circunstancias empiecen a orientarnos
mejor y a un mejor servicio yo no entiendo cómo puede
circular la gente en Bucaramanga y no me vengan a decir
que es que así no está el país es que eso a mí no me
importa yo soy concejal de Bucaramanga yo no soy
concejal ni de Medellín ni de Bogotá soy de Bucaramanga
y yo respondo por los que me eligieron a mí y por la
ciudad que cree en nosotros en el estudio del par vial
54 que estuvimos algunos concejales en la UIS, el
informe técnico que presenta la UIS es que Bucaramanga
de 40km/h redujo a 16 km/h pero eso es una mentira le
aseguro que no son 16 km/h hay momentos en que la
velocidad es muy inferior a eso y eso no es por lo que
el ciudadano está pagando él quiere que le den garantías
de movilidad que no las tiene, yo voy a pasarle unas
fotos de un recorrido que hice ayer con una unidad de
apoyo y nos fuimos, vamos a revisar la ciudad a ver qué
pasa, José si me ayuda, primera pregunta que tengo esto
que estamos viendo ahí lo que aparece a la izquierda
como lo estamos viendo es el dio y lo que aparece es la
noche quisiera que usted me diga si hay un fundamento
legal que diga cierre las bahías de día para que no
pueda entrar el ciudadano que va comprar que mueve la
economía, que va a los almacenes en todo el sector de la
comuna 12, se cierra de día pero se abre de noche para
que entre como usted lo ve ahí en la foto siguiente a la
hora que yo pase ya empezaban a llegar los carros, de
los que les gusta la rumba, la parranda, la bebida los
que activan los negocios que están violando a todas
luces y tranquilad y todos los requisitos de un sector
fuertemente cuestionado y que al alcalde no le ha
interesado ponerle solución quiero que me diga eso,
siguiente foto, voy para la siguiente foto no hay otra
anterior José, hay otra foto que muestra lo que pasa por
ejemplo, esa la anterior, las motos en el parque san
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pio, de día esta obstruido el paso pero de noche está
inundado de las motos de la rumba de lo que sea y no
conozco las razones lo único que entiendo es por qué
pasa, sigamos pasando las otras fotos, José gracias,
esto por ejemplo en una hora encontramos más de 10
circunstancias para simplemente pasar ya sea con una
unidad móvil de los cepos o con el equipo propio para
que simplemente hagan los partes, José si me puede
ayudar a rodar todas esas fotos, mire toda la carrera
17, eso es una anarquía total ósea si yo tengo la forma
de estarle imponiendo sanciones a todas estas personas
pues vamos a tener unas circunstancias diferente, todas
esas son fotos las que usted quiera pasar esto lo
hicimos en una hora por que quise saber si usted como
director sale en una hora a recorrer la ciudad, cuantas
condiciones de infracciones por donde pase, mire esos
carros subidos en el andén, invadiendo la ciclo ruta,
presidente me regala dos minuticos más, uy pero el
presidente coloco unas reglas clara que para todos 8 si
no le damos los 8 a todos, todos se van de 10,termine y
concluya en un minuto por favor, un minuto cierro, bueno
entonces cierro con decirles termine y no termine
incluso dentro de esas fotos encontré fotos del
establecimiento de un funcionario público, de un
secretario, director de un instituto de la alcaldía
dando ejemplo también con su carro mal parqueado,
entonces señor director la siguiente pregunta tiene que
ver con un cumplimiento de meta que eso me aterra más y
con eso cierro presidente había una meta en el plan de
desarrollo diseñar el sistema inteligente de gestión de
tráfico, sabe cuánto es el cumplimiento de esa meta 1% y
se acabó el cuatreño también quisiera que esa pregunta
nos la pudiera resolver, aquí en la plenaria, lástima
que se me quedan, y la última pregunta es el contrato de
semaforización que nos costó alrededor de 1.831 millones
entre lo que es el contrato y la interventoría, que ha
pasado con eso contrato por que nosotros no vemos
soluciones frente a ese contrato, gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Marina Arévalo tiene
el uso de la palabra el presidente de la corporación el
concejal Javier Ayala.

PRESIDENTE: Gracias presidente Cristian por el uso de la
palabra, un saludo nuevamente el Dr. Carlos Enrique
Bueno a su equipo de trabajo, bueno yo creo que los



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 28

de 64

compañeros que han antecedido en la palabra ya han dicho
muchas cosas, yo quiero mostrarles simplemente señor
director unos videos que yo sé que están corriendo en
las redes pero es lo que está sucediendo hoy en la
ciudad, está primando la intolerancia, está primando la
falta de cultura ciudadana en nuestros Bumangueses, José
por favor páseme los videos.

PROYECCION DE VIDEO

PRESIDENTE: El siguiente José.

PROYECCION DE VIDEO

PRESIDENTE: El siguiente José, este si es la tapa de
todos los videos, veamos el siguiente

PROYECCION DE VIDEO.

PRESIDENTE: Gracias José, bueno Dr. Estos videos es lo
que está sucediendo en la ciudad y en el área
metropolitana, está primando la intolerancia, está
primando la falta de cultura ciudadana, concejal Tito
como la persona va pasando por la cebra y es arrollada
ósea no respetan ni siquiera el paso peatonal en este
momento los conductores entonces Dr. Simplemente quería
dejar esto en el tintero Dr. Carlos Enrique Bueno, hay
que empezar hacer unas brigadas, no sé cómo se pueda
llamar de capacitar, o de educar a la gente en el tema
de cultura ciudadana, ya no estamos respetando los
semáforos en rojo esto ya, esto es totalmente digamos un
caos vehicular, un caos de movilidad yo voy a sugerir
algo hoy y sé que voy a ser cuestionado por muchos pero
aquí hay que volver a traer las foto multas, aquí hay
que volver a traer las foto multas a Bucaramanga, pero
no las llamemos foto multas por que el solo nombre de
foto multas causan pánico en los ciudadanos, pongámosle
el nombre de cámara salva vidas, como lo hacen en otros
lugares, o pongámosle cámaras caza infractores, porque
es que en las foto multas tenemos una muy mala
experiencia los Bumangueses con este tema de las foto
multas pero tienen que volver, vuelvan con el nombre que
vengan, pero tienen que volver las foto multas a
Bucaramanga, pongámosle cámaras caza infractores como
hicieron en Bogotá, y está funcionando el tema muy bien,
porque caza la persona que está causando la infracción
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entonces señor director yo sé que eso hoy de pronto va
ser cuestionado por solicitar esto como concejal de
Bucaramanga, pero tenemos que volver a traer las
cámaras, tenemos que volver a cazar esos infractores que
agarraron a nuestra ciudad y la están volviendo nada, la
están volviendo invivible, entonces eso era mi
intervención y le agradezco mucho la toma de eso ahí de
notas y esperamos que se dé pronta solución a este
problema, gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal
Javier Ayala del partido liberal, tiene el uso de la
palabra el concejal Carlos Parra, y se alista el
concejal Luis Ávila.

INTERVENCION DEL HC. CARLOS PARRA: Gracias presidente,
bueno en primer lugar voy hablar del asunto estructural
desde, creo que con el nuevo secretario nosotros no
hemos planteado la visión que nosotros tenemos a largo
plazo para el tránsito y es, esta entidad se diseñó en
el 72 siendo presidente Carlos Toledo Plata, presidente
del concejo y se diseñó bajo un esquema, que es el
esquema digamos, el esquema de la nueva gestión pública
que asumía que el ciudadano es un cliente y como cliente
hay que mejorar los servicios, pues como la entidad está
basada y que digamos la entidad se sostenga con los
servicios que presta, es como el paradigma de tránsito,
entonces, entre mejores servicios preste más le conviene
incluso para la entidad es un motivo de orgullo que, que
casi el dinero que aporta el municipio es muy poco,
porque se sostiene con sus propios recursos y si no
estoy mal el presupuesto de ustedes es de 32.000
millones de pesos y digamos el Municipio pone algo así
como 2.000 millones que es muy poco y yo creo que este
paradigma está mal planteado por que… porque a su vez el
paradigma del 72 a hoy ha cambiado ya no se trata de
tener más vehículos si no de tener menos vehículos, pero
a la sostenibilidad de tránsito le conviene que pues
tener más vehículos por que son más servicios y es una
paradoja institucional que ha transito le conviene el
problema que trata de solucionar y hay que cambiar de
una secre de una dirección de tránsito a una secretaria
de la movilidad humana que piense pues de los modos del
transporte sostenible pensando por ejemplo en la
movilidad de los peatones, pensando en la movilidad de
la bicicletas pero es un absoluto despropósito por
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ejemplo que nosotros tengamos una secretaria de tránsito
que tenga en su encargo por ejemple la oficina de la
bicicleta, cuando en su esquema la oficina de las
bicicletas es una carga porque no reporta ningún ingreso
si, si la entidad depende de esto , entonces yo quisiera
preguntar digamos en la calidad de director del mediano
plazo de la entidad porque nosotros queremos
anticiparnos cambiar este y convertirlo en una
secretaria y en una secretaria implica más inversión
para el Municipio es decir, el municipio debe ponerse y
meterle más plata a transito pero también implica una
modalidad muy distinta desde el estema que se planteó
entonces este es el primer tema que quiero poner sobre
la mesa, el segundo es sobre los tiempos de
desplazamiento sobre la ciudad hay un paradigma también
una idea pues de la ciudad de 15 minutos y es que usted
se pueda mover de cualquier punto a punto b en 15
minutos de eso estamos lejísimos yo creo si no estoy mal
los tiempos de desplazamiento son de 40 minutos en
promedio y pues eso es muy lejano pero, vamos abordar
los problemas primer problema por el cual nosotros
tenemos la ciudad con tiempos de desplazamiento tan
largos primero o bueno uno de los problemas: parqueo en
calle, en este problema es realmente o bueno yo creo
impresionante yo creo que es un caso que uno debería
alarmarse como esta administración hay alargado y
alargado una propuesta para habilitar más cupos de
parqueo que son la zonas de estacionamiento regulado van
8 años estamos en cuarto año del gobierno y no ha pasado
se acuerdan, lo primero, la primera cesión que nosotros
tuvimos con el director de tránsito inicial hace 4
directores de tránsito él nos dijo ya la tenemos
concejal no se preocupe que eso ya va estar, y han
pasado 4 direcciones de tránsito y no tenemos zonas de
estacionamiento regulado es impresionante ósea yo no
puedo creer que tan paquidérmica puede ser la
administración para que esto llegue tan lejos, lo
segundo los cupos o los parqueaderos públicos que sé que
se tenían que construir con los fondos de compensación
de parqueadero, los fondos de compensación de
parqueadero tenían que pagar los establecimientos de
comercio, los comerciantes dicen oiga pero cuales fueron
cuales fueron los parqueaderos públicos que construyeron
yo pase un derecho de petición a planeación y planeación
a su vez me mando a infraestructura pero yo creo que
transito tiene que tener el censo de cuantos
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parqueaderos se han construido con el fondo de
compensación de parqueaderos yo sé la respuesta de
antemano y es cero, bueno, el parqueadero de la del piso
del parque san pio es lo poco que se ha podido pues
gestionar con este fondo, y tercero quiero preguntar que
paso con el control de en calle de la inmovilización de
vehículos mal parqueados, si porque yo ya no veo los
cepos en la calle, entonces porque ya no se ven si es
que hay un contrato que está suspendido o hay un
contrato en ejecución, segundo problema de los tiempos
de desplazamiento el cargue y descargue yo quisiera
promover una norma desde la dirección de tránsito en
donde se haga solidariamente responsable a los
establecimientos de comercio que violan esta norma por
que el señor camionero está cumpliendo un horario y está
cumpliendo un contrato de trabajo que tiene, el señor
camionero no determina a que horas hace un cargue y
descargue pero no me vengan decir ustedes que Jumbo que
lleva años haciendo cargue y descargue a la hora que no
es bloqueando la 42, no es corresponsable del problema ,
o no me van a decir que todos los establecimientos de
colchones que llevan años haciendo cargue y descargue a
la hora que se les da la gana yo creo que escogen las
horas pico para hacer carga y descargue no son corres,
no son corresponsables del problema o que por ejemplo la
21 cada vez que tapan la victoria hacen cargue y
descargue de los bultos de papa y bloquea ese sector no
corresponsables del problema entonces yo quisiera
secretario, director que promoviéramos una norma que
hicieran corresponsables además de la multa o de la
sanción a los establecimientos de comercio que violan
esta disposición, porque si nosotros nos quedamos
esperando que el señor camionero que cumple un contrato
de trabajo digamos lo haga, pues no va ser y sé que las
multas se tienen que establecer en el código de policía
pero tiene que existir una conducta que des incentive a
los establecimientos públicos a violar esta norma,
quiero también preguntarle secretario por yo sé que
ustedes no son la autoridad de transporte publico pero
si tienen la capacidad de planeación vial y es que a mí
me parece realmente absurdo que en el par vial de la 54
no se tenga contemplada la oferta del transporte
público, si nosotros diseñamos una solución de movilidad
para mejorar los tiempos de desplazamiento del 37% es
absolutamente irreal que hoy donde pasan 12 rutas de
transporte público no vayan a pasar por que además como,
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secretario también quiero preguntarle por ejemplo la
carrera 33, la carrera 33 hoy tiene 42 rutas
completamente desorganizadas que lo que se dedican es a
zigzaguear sobre la 33 que eso hace que los tiempos de
desplazamiento en la 33 sean muy bajos y además son
rutas que prácticamente todos los buses mantienen o
muchos buses mantienen vacíos entonces son buses que las
empresas de transporte ya compraron, ya pagaron y pues
recibe más recursos si el bus está andando a que si no,
así este andando con muy pocos pasajeros cierto entonces
yo lo que le pido a la dirección de tránsito, lo que
llevo pidiéndole hace vario tiempo es que con el área
metropolitana se reorganicen esta rutas, porque nosotros
no podemos tener la 33 absolutamente colapsada por los
buses zigzagueando porque ya son muchas rutas
autorizadas, se tienen que reorganizar porque tenemos
que tener pues mejor planeación por que los tiempos de
desplazamiento en la carrera 33 son absolutamente
digamos absurdos quiero preguntar también en último
lugar por el contrato de, de las pintadas de las cebras
porque yo veo en varias partes de la ciudad algo que es
más o menos absurdo y es que pintaron varias cebras pero
sobre las cebras reparcharon entonces digamos la cebras
las pintaron en Diciembre y en Enero o en Febrero 30
segundos presidente.

PRESIDENTE: Concluya por favor en los 8 minutos.

INTERVENCION DEL HC. CARLOS PARRA: 30 segundos
presidente.

PRESIDENTE: Concluya, no no no que concluya dentro de
los 8, 30 segundos para que concluya.

INTERVENCION DEL HC. CARLOS PARRA: gracias, gracias,
entonces quiero preguntar por cómo fue la organización
entre infraestructura que hace el re parcheo entiendo y
ustedes que hacen el contrato de la señalización
horizontal porque por ejemplo la 26, 27 con 45 hay re
parcheo sobre la pintura, entonces no tiene ningún
sentido que nosotros como en otro debate nos pongamos
primero los zapatos y después las medias entonces quiero
preguntarle por ese contrato, gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Carlos
Parra y claro que sí, las zonas de estacionamiento



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 33

de 64

regulado no van a dejar de ser un sueño a convertirse en
una realidad, pronto llegara ese proyecto, estamos
trabajando en eso, excúseme concejal Jorge Rangel
próximo diputado del departamento por haberme saltado el
turno, pero usted me distrae, entonces continue Jorge.

INTERVENCION DEL HC. JORGE RANGEL: Gracias presidente,
yo dije vamos a ver si se da cuenta, pero se acordó de
los amigos, yo quería bueno resaltar varios puntos que
dijeron mis compañeros el primero Dr. Carlos, el primero
es yo lo voy a felicitar en el tema del combate que
están haciendo de la lucha, que están tomando contra la
piratería creo yo que es la primera vez que se nota una
lucha de frente articulado con la policía y que incluso
la ciudadanía está aplaudiendo y está de acuerdo no
solamente los terminalitos si no también esos piques
ilegales que hemos visto como arman cada miércoles,
jueves en la noche en diferentes zonas de la ciudad y
arman una caravana de motos irrespetan las normas llega
la autoridad se burlan, graban videos al otro día queda
en el tik tok, queda como vea burle al policía hoy, vea
como no se que y la gente aplaude, por eso ustedes como
autoridad están trabajando de manera articulada
combatiendo la piratería, combatiendo los piques
ilegales, es algo que hay que resaltar que no debe parar
y que debe ir en aumento en aras de tener mas control
eso va acompañado también como decían unos compañeros el
concejal Ayala, Marina, el concejal Carlos Felipe, el
tema de la poca convivencia y respeto a las normas que
tenemos en la ciudad de Bucaramanga, la parte
empresarial dijo el ejemplo Parra, descargan cuando
quieren en la parte de los ciudadanos sobre todo el tema
de las motos, las motos por ahorrarse un semáforo dos
cuadras, una cuadra se pasan el parque sin importar si
hay familias, niños, animalitos en el parque, se les
dice algo, uy! Sale a deberles el ciudadano de bien por
eso digamos debemos ser mas fuertes en esa pedagogía, y
no ser tan pedagógicos si no mas bien un poquito de mano
dura ya empezaron con la piratería y los piques
ilegales, director y obviamente eso es un trabajo
coordinado con la policía nacional lo otro importante
doctor Carlos es, ya lo mencionaron varios concejales es
tema del proyecto de las zonas azules pero mi pregunta
va mas enfocada como yo soy el presidente este año de la
coalición segunda y vamos a empezar a debatir el tema de
del POT yo si necesito saber esa información previa de
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como viene ese proyecto por que en el POT debemos tener
en cuenta esta y miles de otras razones de movilidad y
nosotros digamos que queremos es tener una discusión
amplia una de las carreras y demás lo dijo aquí
presidente de la coalición digamos que esa discusión es
que es lo que pide este concejo y la ciudad pero
queremos tener esta información antes de, el tema de las
zonas azules que es algo que se necesita, el otro tema
importante es he escuchado algo del pico y placa
solidario es un proyecto que usted lidera director y que
entiendo que digamos es para atraer recursos a transito
Bucaramanga que todo sabemos acá que esta en perdidas y
que necesitamos ver como lo podemos salvar, ante este
proyecto yo supongo director que viene, tendrá otro
proyecto sobre pico y placa para mejorar la movilidad
por que una cosa es el solidario que pueda, que puede
dar mas permisos para que la gente saque el vehículo y
demás generar ingresos para transito pero en la
movilidad no me esta aportando supongo que eso viene
contemplado de otros proyectos y quisiera saber cuáles
son necesitamos construir y ponerse ese acelerador por
que la gente grita y pide mejorar la movilidad de esta
ciudad y que bueno que con su hoja de vida que usted
menciono, no la conocía con ese tema de asesoramiento de
mas de 16 países y demás podamos actuar por que
solamente queda un año y aquí hay que entregar
resultados, y por eso quería preguntar eso y por ultimo
se me paso déjeme decirle aquí al compañero Wilson, lo
ultimo que se me paso es que en la zonas azules la parte
de la financiación, bueno Wilsiton, gracias cuantos
meses y días exactamente, seis meses dice aquí el
compañero Wilson, gracias Wilson ahorita habla y nos
dice cuantos días, entonces en la parte de la
financiación, en las zonas azules una parte entrara a
transito Bucaramanga digamos que por e cobro del partido
de esas zonas azules y otra parte va entrar a la
alcaldía supongo yo, debemos revisar es que, si desde el
concejo Bucaramanga todo esos recursos lo puedan entrar
directamente a transito en aras de darle otro
salvavidas, si por la parte financiera o si por ley y
por eso le pregunto es probable o ya la alcaldía puso
digamos que unas pautas para esos dineros, ya hay unos
porcentajes de distribución en aras de saber la
financiación de los parque de las zonas azules, también
en aras de mejorar la movilidad y que hacer con las
arcas la administración publica le va ayudar a transito



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 35

de 64

o le va ayudar a que proyecto de la alcaldía en aras
también de saber nosotros el tema de la financiación,
gracias presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal Jorge Rangel por
su importante intervención y claro que si juntos vamos a
traer toda la información de ese proyecto que estamos
trabajando de las zonas azules tiene el uso de la
palabra el concejal Luis Ávila del movimiento hagamos
ciudadanía.

INTERVENCION DEL HC. LUIS AVILA: Gracias presidente por
el uso de la palabra un cordial saludo para usted para
los honorables concejales y quienes nos acompañan al
director de transito bienvenido importante conocer su
hoja de vida, una persona enfocada y con mucha
experiencia en el tema de movilidad pues como lo dice
usted presidente hemos venido trabajando desde el inicio
con usted en este proyecto de las zonas reguladas
entonces es importante que avancemos lo dicen varios
concejales es una realidad para nuestra ciudad entonces
estamos esperando que avancemos en la dirección de
transito y en las otras entidades de las secretarias que
están involucradas en este proceso como lo es la
secretaria de la infraestructura para que y planeación
para que tengamos las respuestas para seguir avanzando
que en eso fue lo que termino la ultima mesa de trabajo
que se realizo frente a este proyecto de las zonas
reguladas, también señor secretario director, perdón
recordarle que estuvimos hablando de un proyecto que
queremos generar de parte del equipo de Luis avala que
es la señalización con bilingüismo que vamos hacer un
plan piloto en cabecera para que nos termine de
socializar como vamos avanzando con este proyecto de que
nuestras señales de transito estén en enfocadas también
con el bilingüismo importante y José si quiere vamos
pasando las diapositivas, las imágenes que le envié ya
habíamos hablado de diferentes sectores de la ciudad que
necesitamos mano dura, aquí centro comercial cacique el
día sábado los taxistas parqueados como quieren y no
dejando ni siquiera ingresar a los que vamos hacer
algunas compras a este centro comercial y nos
encontramos con esa sorpresa y antes termina siendo uno
insultado por parte de este gremio, yo no tengo nada con
el gremio como me escribieron en las redes sociales, yo
lo que les pido es cultura ciudadana, esto es
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simplemente cultura ciudadana como también decía que la
dirección de transito tiene que hacer la intervención a
todo el ingreso de la parte peatonal, donde se están
haciendo los vehículos de plataforma, entonces ahí es
donde también nosotros debemos hacer unos operativos,
también para que el gremio amarillo respete la medida y
también los que están en esa parte del transporte
informal a nivel de plataforma, nosotros acá analizando
el informe señor secretario, encontramos que a nivel de
movilidad se hizo una estrategia que se llama movilidad
y seguridad vial, cuales fueron los resultados y las
conclusiones frente al mismo, cuáles son las estrategias
a partir de estos resultados y cuál será la
implementación de los resultados generados frente a esta
estrategia que ustedes tomaron, porque aquí ustedes ya
hicieron el plan piloto, ya hicieron el proceso en el
2022 pues ahora en el 2023 que estrategias vamos
nosotros a dar frente a estos resultados, también vamos
hablar frente a los corredores viales del municipio como
la cra 15, 27, 33 que son afectados con alto flujo
vehicular, que tipos de estrategias usted que es tan
experto en este tema de movilidad que no hemos
socializado podemos llegar a contemplar en estos
corredores viales como para reducir los tiempos de
desplazamiento hemos llegado a pensar en el tema de los
contra flujos hemos tenido ciudades pilotos que hemos
visto que los contraflujos han dado resultados por que
en Bucaramanga no hacemos contra flujo y empecemos a
revisar para que mejoremos los tiempos yo le he
socializado a usted director de transito y a los
diferentes que han venido por que nosotros no hacemos un
operativo por que ya es el momento de tomar las medidas
restrictivas en el puente de Provenza, cañaveral se
vienen muchísimos vehículos infringiendo el carril del
metro línea, y nosotros como entidad, dirección de
tránsito en el puente de Provenza podemos hacer ese
operativo y seguramente usted va encontrar unos
resultados favorables ya es el momento que los
ciudadanos respetemos la calzada de Metrolínea, la
semaforización, hemos salido con mi equipo de trabajo y
hemos hecho unas tomas de evidencias donde hemos
encontrado que hay algunos semáforos que no están
coordinados, entonces ahí eso nos produce esos temas de
trancones y de congestión vehicular y que es importante
que nosotros coordinemos este tema de la semaforización
para que veamos esos resultados, un ejemplo podemos
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encontrar de que nosotros vamos por la 21 sabemos que la
gente infringe la bajada por la 56 y hacen el giro
prohibido pero cuando los ciudadanos que respetan y se
van hacer el giro por la 22 ahí encontramos el colapso
por que el semáforo no esta coordinado, entonces es algo
muy importante para tener en cuenta, tenemos una
emergencia, una emergencia real que es la cultura
ciudadana nosotros vemos acá que se han realizado unas
actividades de sensibilización de seguridad vial,
promotores de cultura vial, la dirección de transito
fortalece tu movilidad, concursos a infractores de
tránsito, y donde se han realizado diferentes
actividades donde impactaron 63.893 personas
sensibilizadas de enero a Junio de 2022 que ha pasado,
como sigue este proceso, que vamos hacer por que usted
lo han identificado, no hay respeto si quiera a la
autoridad, pero también sabemos que los infractores los
encontramos a todas las esquinas no se respetan a los
semáforos, no se respetan a los andenes, que vamos hacer
o que debemos hacer frente a estas actividades tan
importantes que están haciendo ustedes de promoción de
la cultura vial por que es necesario que ustedes las
sigan realizando pero, ya las personas que identificamos
como los videos que puso el concejal Ayala, nosotros
tenemos que llegar y a esa persona ya no le podemos
sensibilizar esa persona ya debemos es tomar la medida
restrictiva y que se siga el convenio con la policía
para que ustedes se sientan respaldados, algo importante
director y yo estoy de acuerdo, necesitamos las foto
multas, las foto multas se necesitan en nuestra ciudad
es algo político, es algo que genera ruido pero fue
realidad, los mismos ciudadanos lo piden, si usted
revisa las diferentes redes sociales en las
publicaciones que ustedes hacen, en el Twitter que usted
puso ayer, frente al ataque del agente de tránsito, se
necesitan como es que llega otro motociclista o la otra
calzada, ayuda empujar al agente de transito y se va, la
foto multa debe entrar ahí a funcionar para hacer
sancionacion, sansonatorio perdón, entonces presidente,
gracias ahí por el uso de la palabra seguirán haciendo
esas actividades en las instituciones de educación
superior donde también los estudiantes se les está
haciendo la pedagogía pero ya luego tendrá que ser la
medida sansonatoria y que se debe respetar también,
gracias presidente por el uso de la palabra.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 38

de 64

PRESIDENTE: a usted concejal tiene el uso de la palabra
el concejal Nelson Mantilla y se alista Tito.

INTERVENCION DEL HC. NELSON MANTILLA: Gracias
presidente, concejales, a todos los presente, mesa
directiva, bueno señor director de transito la verdad,
darle a usted la bienvenida, sabemos que usted, esta
tomando las riendas de esta importante secretaria de
tránsito de Bucaramanga, la situación como la han
manifestado los compañeros es preocupante, antes la
situación que vivimos de incultura ciudadana nos
preocupa como Bumangueses ver cada día, día, momento a
momento muchos no respetan ni siquiera los semáforos en
rojo, la situación que se está viviendo subiéndose a los
andenes, por eso pues debo reconocer el esfuerzo que
hace el cuerpo de alférez del municipio sin embargo
también se han implementado estos operativos con la
secretaria de interior para tratar de allanar un poco
tanta infracción que se pueda invertir en este momento y
vimos por redes unas mensajes que se dieron de un tema
que si vale la pena respetar la cebra, si vale la pena
respetar el semáforo, si vale la pena dar la vía,
entonces toda esa cultura ciudadana se hacen olvidar
pues lo que dicen los compañeros que me han antecedido
la palabra, buscar también los mecanismos que ejerce y
da el estado para las medidas coercitivas, quería
mostrar este video de una situación que siempre hemos
levantado la voz en el norte de Bucaramanga, y de tener
el apoyo en el tema de movilidad mira el puente de
Colseguros, podemos ver el video se estaba desviando dos
unidades de alférez en las horas pico en la mañana y en
la noche ya que en el norte de Bucaramanga no contamos
todavía con la ampliación a doble carril de la vía la
virgen la cemento somos mas de 120.000 personas que
vivimos en las horas pico el caos de movilidad entonces
director de tránsito, por favor a José de sistemas ese
video que paso José es un video institucional de la
alcaldía, y lo replico también la dirección de tránsito,
pues por favor agradecerles del acompañamiento y la
permanencia hasta que podamos contar con una solución de
movilidad en el norte de Bucaramanga, gracias
presidente.

PRESIDENTE: Uy, muy puntual concejal Nelson Mantilla, al
grano como siempre es usted, tiene el uso de la palabra
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el concejal Tito Rangel y se alista el concejal Wilson
Danovis.

INTERVENCION DEL HC. TITO RANGEL: Presidente, buenas
tardes, gracias, un saludo especial al ingeniero Carlos
Enrique Bueno darle la bienvenida en este nuevo
escenario de la oficina o de la dirección de transito y
a todo el equipo de trabajo que le acompaña, ahí la
señorita su mano derecha y atrás el equipo de
profesionales bienvenidos también y comenzar con dos
temas ingeniero el primero es hace unos minuto salió un
video institucional donde la policía o la secretaria del
interior resume la realidad de la movilidad y de la
inseguridad de la ciudad, José si quiere por favor
muéstrelo un momentico, hoy presidente es el día de los
videos yo creo que es importante, esto lo acaban…

PROYECCION DE VIDEO…

INTERVENCION DEL HC. TITO RANGEL: Bueno, gracias
presidente, este video que vi que publica la secretaria
del interior, nos muestra la realidad que vi hoy, la, la
es importante recalcar la gestión que viene adelantando
la dirección de tránsito, animarlo a no dar un paso
atrás, como dice nuestro himno ni un paso atrás se
necesita disciplina, se necesita, esa mano dura, esa
mano fuerte de autoridad en la ciudad y hace tiempo
nosotros venimos director pidiéndolo, 3 años parece que
ahora hay una conexión con dirección ,con la secretaria
del interior, con la policía y esa autoridad esta
produciendo resultados importantes, en la ciudad, sin
embargo director esto ya lo dijeron los compañeros ,
pero hay un tema que no lo hemos tocado hoy y yo quiero
recordárselo y es el avance en la cultura ciudadana yo
soy de los que creo y siempre lo he dicho y es la
disciplina, la mano dura acompañada de formación
estrategia pedagógica amor y disciplina son el mejor
complemento para construir cultura en cualquier
escenario y no se le olvide director que esa cultura
ciudadana es quien va a respaldar el bienestar futuro
por que no vamos estar toda la vida detrás de los
infractores, tenemos que tener una generación que
aprendan en los colegios por ejemplo director, eso toca
hablarlo con la secretaria de educación, como le
enseñamos a nuestros niños que en 5 años serán los que
estarán en el volante compañero, a los niños hay que
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enseñarle ya el orden, el respeto la cultura, entonces
director no nos enfoquemos ni nos desgastemos en algo
que hay que hacer en la disciplina solamente si no que
enfoquémonos también en el ejerció de la inversión de la
cultura ciudadana apostémosle a eso y que haya
trazabilidad con la secretaria de educación, director
que haya trazabilidad con el director del instituto de
cultura, y hagamos todos un plan de acción cultural para
que Bucaramanga recupere eso que por años nos conocían
como la ciudad cordial, la ciudad mas ordenada de
Colombia, el segundo tema que es relevante y es
semaforización en la pagina 183 del informe se habla de
planeamiento vial y cuando leímos esto con el equipo nos
dimos cuenta que hay una meta, había una meta de 174
intersecciones semaforizadas en el Municipio, de la cual
hemos logrado 181, eso es un buen dato que encontré en
el informe también hay que resaltar eso a la dirección
de transito y decirle que no solamente cumplimos la meta
si no que la pasamos y Bucaramanga tiene más semáforos y
tiene más intersección semafórica, intersecciones
presidente de las que nos propusimos para este periodo y
es muy bueno pero sigamos, todavía la deuda es grande
director, sigamos revisando esas intersecciones donde se
requiere semáforos, y sigamos invirtiendo allí, pero hay
un tema importante que le quiero decir y es por que
fallan tanto los semáforos si usted nos puede contar
aquí al concejo cual es realmente la falla que tenemos
al interior del sistema, del software, no se que es lo
que pasa y como va el diseño para el nuevo sistema de
semaforización que ya nos habían hablado aquí antes como
va ese avance en que va ese sistema, en que va ese
diseño, y 3 para terminar mi intervención es con
respecto a las conductas de los agentes de transito si
bien, la unidad de la policía el acompañamiento la
policía, para que el ciudadano no abuse, también
habíamos hablado y en algún momento lo dije acerca de la
conducta del agente de tránsito, que tiene que
permanecer intacta y no salirse de sus cabales, no
perder el control y no me refiero solo a cuando esta
siendo violentado si no me refiero a los procesos para
los comparendos que se hacen, por ejemplo, cuando una
persona, se da a la fuga es viable que un agente de
transito lo persiga, lo siga para hacer su comparendo,
si o no, porque yo creo que tenemos que desarrollar
algunos planes de acción si el ciudadano se va, pues que
se vaya pero antes debemos juntar los elementos
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probatorios para que se pueda aplicar la ley a ese
ciudadano pero que la gente no se salga de su marco de
ley, eso es una recomendación que quiero hacerle y
también preguntarle como se esta trabajando en ese tema
frete a los agentes, como se están entrenando pero desde
aquí también, termino diciéndole presidente envió un
mensaje a los agentes de tránsito, decirles permanecer
en las calles trabajando es una labor, que lo
felicitamos siempre lo exaltamos pero también mirar la
disciplina el orden y la estabilidad, no se puede
perder, gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Tito Rangel, tiene el uso
de la palabra el concejal Wilson Danovis del partido
Verde y se alista la concejal Luisa Ballesteros,
concejal Danovis, bueno mientras termina la llamada el
concejal Danovis, vamos a darle la palabra a la concejal
Luisa Ballesteros.

INTERVENCION DEL HC. LUISA BALLESTEROS: Gracias
concejal, presidente por el uso de la palabra por favor
proyectamos, son solo 3 imágenes ya, mis compañeros que
antecedieron mi palabra también trajeron varios
ejemplos, bueno esto también es una toma que realizo mi
compañera Marina el día de ayer donde se encuentra
motocicletas en contra vía toda la concha acústica, está
la concha acústica entonces en este momento a parte de
tener mal parqueo, también la recomendación o la
petición por parte de la comunidad son las faltas de
reglas, la falta de conciencia de las reglas que se
están pasando por alto en el tema de los motociclistas,
esta imagen es afuera de la oficina de pasaportes que
desafortunadamente también se está volviendo una central
de, una central de terminalito donde las personas
obviamente no hacen caso a los comerciantes de este
sector y también es una recomendación y una petición por
parte de la ciudadanía de este sector, finalmente esto
es una vía, de pronto un poco difícil ver pero, es una
motocicleta que esta viniendo en contra vía porque
quería proyectar estas 3 imágenes a pesar que mis
compañeros también hoy habían compartido algunas de las
denuncias de los ciudadanos por que el problema no es
las camaras estoy totalmente de acuerdo que tengamos
camaras, siento que es necesario no vemos de otra por
que tener un director de tránsito, un policía en cada
esquina es casi que imposible, entonces una solución
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viable es el tema de las camaras, pero lo que no estamos
de acuerdo o lo que no yo no estoy de acuerdo es con la
concesión a terceros una empresa a terceros que se le
tenga este negocio y que realmente la necesidad que
tiene hoy Bucaramanga, se volvió un negocio para
terceros, incluso hubo una bulla que la concesión iba
ser a una empresa antioqueña, que es peor aún, entonces
pues, vale la pena dejar aquí en constancia en la
plenaria que el problema no son las camaras si no que es
de naturaleza que la dirección de transito pueda tener
el recaudo ya que la condición económica de la dirección
de tránsito también es bastante grave, con respecto a la
destinación del recaudo de los parqueaderos
compensatorios por parte de los empresarios en
Bucaramanga, no es la primera vez pero aprovecho que
usted esta hoy recibiendo o hace poco recibió el cargo
como director para dejar esta pregunta, este
interrogante, siempre lo he hecho desde el primer
momento como concejal cual ha sido la destinación o cual
es la proyección que tiene los recursos que se
recaudaron por parte de los empresarios, por
compensación de estacionamiento y además que se va
continuar haciendo con el mismo por que si es un
interrogante bastante amplio, en su mayoría en estos
momentos los comerciantes, empresarios no están pagando
este parqueadero compensatorio por la misma
incertidumbre que existe que ya hay y de cuál es la
proyección de estos recursos y tampoco pues se esta
haciendo el seguimiento por parte de planeación, en
tercer lugar quisiera pedirle al director que por favor
nos aumentara un poco la explicación en su intervención
sobre el aumento del pie de fuerza sostenido con la
policía nacional, quisiera que nos explicara un poco mas
teniendo en cuenta que es otra de las necesidades que
tenemos por falta de cultura y también por falta de
respeto a la autoridad en la dirección de tránsito,
muchísimas gracias por el uso de la palabra señor
presidente.

PRESIDENTE: A usted honorable concejal Luisa
Ballesteros, muchas gracias por el buen uso de su
tiempo, tiene el uso de la palabra el concejal Wilson
Danovis, partido verde.

INTERVENCION DEL HC. WILSON DANOVIS: Gracias presidente
por el uso de la palabra, saludar a los compañeros y
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compañeras presentes en esta plenaria, saludar al nuevo
director de tránsito, bueno esta ya es la quinta
bienvenida que le doy aun nuevo director de transito lo
que para mí señala una grave crisis institucional en la
entidad para para iniciar digamos popularmente a usted
lo le toco bailar con la mas fea pero obviamente hay que
corregir esto que esta pasando, en la entidad bueno,
quiero iniciar primero corrigiendo lo que acabo de decir
cometí una equivocación ofrezco disculpas, por este
comentario no debí decirlo, ofrezco disculpas,
discúlpeme estoy aprendiendo a mejorar, perdón,
continuando con el tema, quisiera resaltar un hecho, es
en materia de la ciclo infraestructura en Bucaramanga
hemos visto varios problemas en la ciclo
infraestructura, muchos ciudadanos se han quejado por el
deterioro en materia de maleza, en materia de las
señales de transito que hay en algunas ciclo
infraestructura especialmente en la carrera 21 donde
queda el Homecenter ese lugar se ha visto deteriorado
últimamente muchos ciudadanos nos han pedido que se le
haga una revisión a este tema que tenga la dirección de
transito para la ciclo infraestructura, para que los
agentes de tránsito también ayuden a promover el uso de
la bicicleta anteriormente en la oficina de la bicicleta
que existía en la entidad estábamos hablando de volver a
recuperar esas bici rodadas que hacían la entidad en los
últimos jueves o miércoles de cada mes pero que todavía
no he visto que se han reactivado, empezamos en el mes
de marzo, así que es importante volver a tomar ese tema
del uso de la bicicleta y queremos de verdad que se
promueva en la ciudad de Bucaramanga un uso sano, un uso
consciente de la Bicicleta, la dirección de transito
tiene unas bicicletas allá en la oficina el parque de
los niños es necesario el mantenimiento, de las cuales
hay 6 que no sirven, solo hay 4 que funcionan
correctamente, y es necesario volver a mejorar estas
bicicletas, son poquitas apenas son 10, pero si se
logran mantener o cuidar esas 10 Bicicletas yo creo que
son de mucha utilidad para las bici rodadas, nosotros
junto con el concejal parra todos los miércoles
realizamos estas bici rodadas, nocturnas por
Bucaramanga, nos ha acompañado la dirección de tránsito,
los agentes de transito agradecemos mucho esto que están
haciendo y esperamos que se siga promoviendo ya desde el
eje institucional también estas bici rodadas, mucha
gente le gusta montar bicicleta y lo veníamos hablando
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lo que esta sucediendo con clovy de cuidado, aun no esta
en funcionamiento mucha gente quiere que este en
funcionamiento este sistema publico de bicicletas y que
la dirección de tránsito también este presente
participando y cuidando el medio ambiente, en segunda
medida esto a las diferentes pues calidad de aire que
hemos visto en el área metropolitana que ha desmejorado
entonces promover los medios de transporte alternativo y
sostenible, se puede convertir en una gran facilidad, en
segunda medida quisiera hablar acerca de las propuestas
y campañas de cultura ciudadana creo que hay que seguir
reforzando este tema de la cultura ciudadana en la
ciudad de Bucaramanga, desde la entidad todas estas
campañas que se han venido realizando, este ultimo año
yo creo que darle con mas fuerza este tema con el
instituto de cultura, pero me he enterado que el
encargado de cultura ciudadana no lo contrataron más,
entonces creo que hay un serio problema ahí en materia
de promover la cultura ciudadana pero si se puede
interconectar con el instituto de cultura todos estos
programas de cultura ciudadana podemos promover en la
ciudad de Bucaramanga, estos a veces irresponsables,
ciudadanos que agreden a los agentes de transito que es
algo que a nosotros junto con el concejal parra vivimos
cuando decidimos decirle a la gente no se suba al anden
entonces vimos como muchas personas se comportaban de
manera agresiva, para decirle oiga el anden es para el
peatón, algo tan sencillo y básico como este yo creo que
se debe empezar a corregir empezar a mejorar entonces
pues queremos empezar a que la cultura ciudadana se
vuelva a recuperar en la ciudad de Bucaramanga, como une
eje fundamental santanderino que el Bumangués es capaz
de reconocer sus errores corregirlos y buscar el bien de
la ciudad es el reto que tenemos como sociedad, si
obviamente nos equivocamos es de humanos errar, errar es
de humanos, entonces necesitamos volver a recuperar esta
materia de cultura ciudadana en la ciudad de Bucaramanga
y que la dirección de transito aumento su planta de
agentes de tránsito que nos decían los agentes que desde
1992 si no me equivoco siempre ha sido como la misma
planta de agente no se ha renovado y a Bucaramanga yo
creo que le hacen falta mas de 500, 600 agentes si no
estoy mal, el último informe que nos decían para la gran
población que tenemos aquí y los agentes no alcanzan,
pues obvio cuando los agentes no alcanzan pues ocurran
todos estos problemas de movilidad, de conflicto por que
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la planta es muy baja, entonces ahí vamos con la apuesta
de la secretaria de movilidad, lo que decía el concejal
parra, volver a tener, me quedan dos minutos y medio
quisiera cedérselos a mi compañero el concejal parra
creo que le falto algo por complementar en su
intervención, gracias presidente por el uso de la
palabra.

PRESIDENTE: Al final Carlos, le podemos dar los dos
minutos, termine.

INTERVENCION DEL HC. CARLOS PARRA: Gracias presidente,
quiero preguntarle director por dos contratos
específicos, que mi equipo estudio y que nos parecen
preocupantes, el contrato 165 y el contrato 175 ambos
tienen por objeto las impresiones y fotocopiado para las
diferentes entidades ambos contratos quedaron con único
proponente y ambos contratos se las gano la misma
empresa que se llama cortes print company SAS en ambos
contratos se incluyo un requisito para la presentación
que a los ojos de quienes analizan el tema de claridad
de oferentes pareciera que fuera absolutamente
injustificado y es que se exige que provee el
fotocopiado sea un distribuidor autorizado de la marca
que usa para fotocopiar es como si yo le pidiera un una
empresa que instala las cámaras que además sea
distribuidora autorizada, estas distribuciones son
autorizadas digamos con un acuerdo del mercado y por eso
si uno incluye este requisito lo mas obvio es que sea
muy poco los oferentes del sector que se pueden
presentar entonces, quiero preguntarle director por que
se incluyo un requisito, en que importa que una empresa
sea distribuidora autorizada para prestar el servicio de
fotocopiado, no pareciera tener ninguna justificación y
esto es importante, considerando que estos son contratos
pues de una cuantía considerable uno es de 28 millones y
el otro de 128 millones y ambos quedaron con un único
proponente, entonces yo creo que a la ciudad hay que
aclare esta información por que esto pareciera algo de
contratación amarrada y eso es algo que nosotros tenemos
que luchar por que no se presente en lo público,
entonces esa es la pregunta que quiero manifestarle,
gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted honorable concejal Carlos Felipe,
tiene el uso de la palabra el concejal Wilson Ramírez y
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como siempre rematamos con el concejal Chumi Castañeda,
entonces tiene usted el uso de la palabra concejal Luis
Fernando Castañeda del partido centro democrático

INTERVENCION DEL HC. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA: Presidente
muchas gracias, agradecerle primero que todo a Dios por
permitirnos estar sentados en esta plenario, saludar a
los compañeros concejales que aun, se mantienen en el
recinto del concejo de Bucaramanga, a los funcionarios
de la dirección de transito de Bucaramanga, doctor
Carlos Enrique Bueno, importante su experiencia,
importante su hoja de vida, importante que hoy a través
de su informe hemos pedido recibir un mensaje de
esperanza de parte suya hay capacidad hay buenas
intensiones y eso es lo más importante que debo hoy
reconocerle señor director de transito de Bucaramanga,
claro me uno honorable concejal Danovis y en que
interesante que en lo publico no haya tanta silla
giratoria que en lo publico haya, permanencia
especialmente de los secretarios de alto nivel y
efectivamente yo hacia un recuento concejal Danovis, han
pasado ya con el Doctor Carlos Enrique algo mas de 5
directores de transito en un solo gobierno eso lo que
quiere decir es que las políticas que se ejecutan en el
seno de una entidad tan importante como transito no
puedan avanzar de la mejor manera le quedan poco tiempo
al gobierno del Ingeniero Juan Carlos Cárdenas y hoy en
calidad de ciudadano y de concejal, le solicito doctor
Carlos Enrique, se que usted es capaz de tomar
decisiones importantes para que transito Bucaramanga
envié un mensaje a la ciudad de que efectivamente esta
es una empresa que quiere hacer bien las cosas que
interesante decirle a Bucaramanga que hoy estamos frente
a una empresa 100% publica que de los pocos tránsitos en
Colombia que hoy le pertenecen al comunidad es
precisamente la dirección de transito de Bucaramanga,
una de las entidades mas queridas, mas respetadas por
parte de quienes nacimos en la ciudad, excelente su
equipo me agrada mucho verlo doctor Carlos Enrique ahí
en esta entidad, se que ustedes pueden lograr con éxito
todas las inquietudes que hoy han expresado todos los
concejales de Bucaramanga, yo quiere plantear hoy algo
que quizás para algunos va sonar descabellado, pero creo
yo que hoy hay un reclamo constante de los ciudadanos
especialmente en el tema de la movilidad sé que la
decisión a lo mejor no la puede tomar, no hay
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competencia por parte del director de tránsito, por
parte de la entidad, pero si enlazamos el tema de la
movilidad creo yo que lo que voy a solicitar va ayudar
en buena manera en mejorar la movilidad de Bucaramanga,
y se puede articular el esfuerzo por parte de la
dirección de tránsito, por parte de la secretaria de
infraestructura y por parte del gobierno en cabeza del
ingeniero Juan Carlos Cárdenas y es el tema de las
famosísimas y tan cacaraqueadas ciclo rutas quiero
decirle a Bucaramanga que en calidad de concejal quiero
pedir que en esta plenaria al alcalde de Bucaramanga que
mire con su equipo jurídico de levantar de una ves por
todas esas ciclo rutas que fueron mal planeados, que
fueron mal construidas y que hoy afectan notoriamente la
movilidad de los Bumangueses, quiero decirle a los
ciudadanos desde el concejo de Bucaramanga, estoy
totalmente identificado con ustedes, estas ciclo rutas
solo le quitaron movilidad nuestra ciudad y estas ciclo
rutas para lo único que han servido es para que haya
transito de motos, para que haya transito de vendedores
ambulantes para que se conviertan en parqueadero, repito
desde esta plenario señor presidente, decirle al
ingeniero Juan Carlos Cárdenas que basado en esa
decisión de un juzgado de Bucaramanga se solicita hacer
correctivo a las famosas ciclo rutas se mire con buena
voluntad la intensión con su equipo jurídico de
erradicar, de levantar esas ciclo rutas que existen hoy
en sectores álgidos en sectores de Bucaramanga y que los
ciudadanos esperan de este gobierno que definitivamente
haya solución, por que yo escucho señor presidente aquí
a todos cada ves que viene transito hablar del tema de
la movilidad y es que no tenemos movilidad y es que los
trancones de 1, 2, 3 horas, que afectan por su puesto la
calidad e vida de los ciudadanos, pero lo que hay que
tomar son decisiones contundentes, decirle señor alcalde
de Bucaramanga, decirle señor director de tránsito,
decirle e este gobierno que necesitamos ponerle freno a
ese tema de las ciclo rutas que se convirtió en un ir
remedió peor que la enfermedad Bucaramanga necesita
vías, Bucaramanga necesita recuperar esas vías, y esas
vías que fueron afectadas por esas obras mal planeadas
de las ciclo rutas, hay que corregirlas necesitamos
recuperar ese espacio para la movilidad de Bucaramanga,
yo se que van a decir que hay un daño fiscal, yo se que
van a decir que se invirtieron no se cuantos recursos
pero yo si creo que es importante que todo el equipo de
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la alcaldía de la mano con la dirección de tránsito en
aras de recuperar la movilidad atiendan este llamado que
estoy haciendo hoy repito levantar todas esas ciclo
rutas que se ubicaron en el centro de la ciudad y que
hoy afectan notoriamente la movilidad de todos los
Bumangueses, pedirle Señor director nos dé una respuesta
sobre esos convenios con la policía nacional están
avanzando y que es importante que se concreten para bien
de las de la de la movilidad y de todos los buenos
propósitos que tienen la dirección de tránsito recordar
que el señor alcalde Bucaramanga nos habló concejal
Cristian reyes presidente de que van a quedar listos
cinco estudios, seis de seis intercambiadores para
Bucaramanga esa es una buena noticia para que ojalá se
pueda concretar y que sea el próximo gobierno el que
pueda ejecutar esos importantes obras que se necesitan
repito para la movilidad de nuestra ciudad, gracias
señor presidente en 30 segundos quiero solidarizarme con
los agentes de tránsito y pedirle a los ciudadanos
respetar los semáforos en rojo de por Dios hay que
respetar hay que tener cultura ciudadana respetar los
semáforos, respetar las normas de tránsito, y respetar
la autoridad que tienen los agentes de tránsito en las
calles de Bucaramanga, director adelante felicitaciones
por esas importantes inquietudes que ha planteado hoy
aquí en el consejo de Bucaramanga, le deseamos muchos
éxitos y desde este consejo estaremos atentos siempre a
ayudar a la dirección de tránsito de Bucaramanga muchas
gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias concejal, así es le deseamos
muchos éxitos en la labor, le damos la bienvenida de
parte de la mesa directiva, yo se que es la primera vez
que se encuentra presentando usted como director de
transito un informe de gestión ante esta corporación,
centro de la democracia de los Bumangueses junta
directiva de la ciudad, y que cuenta con un equipo muy
competente usted, con una excelente hoja de vida que nos
ha presentado el día de hoy, tiene grandes retos y
queremos solicitarle también desde la mesa directiva,
ser muy puntual en la respuesta de cada uno de los
concejales que se encuentran presentes, y los que no
están pues por escrito podrá hacérsela llegar, tiene el
uso de la palabra por 15 minutos y se necesita el apoyo
de su equipo pues bienvenidos todos, la idea es que
seamos muy constructivos, muy puntuales, muy objetivos y
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ceder los datos precisos, que necesitan los concejales
como insumo para hacer su control político, tiene el
uso de la palabra ingeniero Carlos Bueno.

INTERVENCION DEL DR. CARLOS BUENO: Bueno señor
presidente muchas gracias por y a todos los honorables
concejales por todos los las observaciones que me dejan
digamos bastante tranquilo de que estamos alineados con
la visión que traemos para para esta etapa en la
dirección de tránsito, por directriz del señor alcalde
digamos cuando cuando yo decidí asumí la dirección de
tránsito está trabajar en esta política cero muertes
desde el punto de vista de la movilidad y efectivamente
como ustedes yo me he dedicado durante este tiempo de
identificar muchos de los problemas que quedan el tema
de la movilidad desde todas las áreas comparto en un 99%
todo lo que ustedes dicen y más digamos que dar
respuesta puntual mi respuesta va enfocada en qué vamos
a hacer ya tenemos un plan de acción trazado que se basa
en proyectos y digamos yo siempre creo que el tema de la
este es un proceso el tema de la movilidad es un proceso
complejo que exige medidas que muestren que el cambio es
posible digamos el problema que yo he identificado en la
forma en como se ha hecho esa aproximación en otros
administraciones es que eventualmente se puede hacer
mucho la entidad puede hacer mucho pero no está
mostrando resultados contundentes a mí siempre me gusta
contar como preámbulo digamos el último proyecto de
renovación en el que yo estuve trabajando Santiago de
Chile, un sistema totalmente integrado con un rechazo de
la ciudadanía con una evasión en los buses de
aproximadamente el 50% de la gente no pagaba, con buses
deteriorados totalmente vandalizados y digamos trazamos
una estrategia que fue hacer cambios estructurales que
nos llevaron digamos en tres años a generar la política
de electromovilidad que se ha replicado Latinoamérica
pero que al final lo más importante es que los usuarios
pasaron de calificar el sistema de cuatro a calificarlo
a 6.5 sobre 7 y esto qué se ve reflejado con un tema de
cultura ciudadana que va que va a mejorar que mejoró
digamos lo que es hoy el sistema de transporte de de
chile y que digamos ha sido replicado, ese mismo enfoque
es el que vamos a trabajar acá que hemos diseñado hemos
diseñado varios proyectos, les voy a hablar de cada uno
de ellos los cuales ya están digamos estructurados y
vamos a empezar en la etapa de ejecución algunos ya
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están hechos primero que todo necesitamos saber cómo se
mueven las personas dentro de la ciudad y a dónde
debemos atacar estructuramos ya un proyecto y ya tenemos
la versión beta de un qué es lo que será parte del
sistema inteligente de tráfico que es un visor de todas
las demoras de la ciudad en tiempo real basados en una
captura que hacemos con una aplicación que hemos
desarrollado de los datos de Wize donde podemos ver
realmente cómo está el tema de la movilidad en todo
momento en la ciudad, esto va enlazado un poco con el
plan que vamos a lanzar en cabecera o el plan digamos
una nueva división que planteamos en la dirección de
tránsito que es la patrulla de la movilidad segura es
una nueva división que hay que lo que busca es hacer lo
que usted es precisamente dicen, el gran cáncer que
aqueja al tema de la movilidad en Bucaramanga es la
invasión de las vías, en este momento prácticamente
todas las vías de la ciudad están están operando a la
mitad de su capacidad es decir decimos necesitaríamos
más vías pero qué pasa con todas estas vías que no hemos
recuperado todas las vías quebrada seca funciona un
carril, la 36 a un carril la 45 a un carril, todo porque
todo está parqueado en vía, entonces estamos con la
mitad de la capacidad vial si solucionamos la capacidad
vial Yo creo que solucionamos el 70% del problema de
movilidad entonces qué vamos a hacer con eso,
estructuramos un plan con el equipo y el plan es el la
patrulla de la movilidad de la patrulla de la movilidad
segura que lanzamos este lunes es una patrulla que se
compone de seis agentes de tránsito que van a estar
enfocados en en la idea es que la ciudad se va a dividir
se divide por zonas vamos a empezar con la zona de
cabecera tenemos una patrulla de seis agentes tenemos la
camioneta con cepos y tenemos la grúa y esta patrulla va
a estar todo el tiempo los dos turnos circulando por
todas las vías del sector que tiene establecido El lunes
vamos a ir yo ya hice precisamente yo el ejercicio de
recorrer hacer ese piloto hablando con la gente y
efectivamente que observamos la calle 48 de un momento a
otro cambió la movilidad cuál es el problema nuestro el
problema nuestro es que hacemos hemos, hecho acciones
puntuales llegamos solucionamos el problema y nos vamos
y esto es como tratar de digamos de pisar un nido de
hormigas vuelve y se llena, ahora lo que vamos a tener
es presencia permanente y con un tema muy importante
ustedes decían estamos trabajando de forma articulada
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dirección de tránsito, secretaría interior, policía y un
tema muy muy importante que digamos se ha dejado de mano
el trabajo con las comunidades en el caso digamos de
este piloto que vamos a establecer en cabecera estamos
trabajando con la junta de acción comunal por qué porque
qué necesitamos necesitamos que inicialmente nosotros
vamos a recuperar los sectores pero cuando nosotros no
estemos en una calle necesitamos que la comunidad
también haga uso de su labor de seguridad ciudadana y
que hagan y que no dejen que el espacio vial se vuelva a
ocupar una estrategia que creo que digamos es
contundente porque va a haber presencia permanente vamos
a medir qué ha pasado El antes y después ya tenemos
muchos de los videos que ustedes no han mostrado
nosotros ya hicimos un registro fotográfico y visual de
todas las calles del sector y vamos a mostrar el antes y
el después cuál es el objetivo de esta campaña, el
objetivo de esta campaña es aunque la ciudad se esté
muriendo de problemas de movilidad mostramos que es
posible el cambio, lo importante es mostrar que es
posible el cambio y el que el cambio es permanente eso
es lo más clave es permanente y vamos a iniciar con con
cabecera si mostramos que el cambio es permanente eso se
puede replicar en todas las zonas de la ciudad, sí cuál
es el problema ahora que tenemos en la conciencia que el
cambio no es posible no es posible porque tenemos
medidas totalmente aisladas y decimos oiga esto es un
caos en todos lados, pero cuando entremos a cabecera lo
que le vamos a mostrar a la gente es que es otro tipo de
Ciudad va a haber otro tipo de movilidad, vamos a
recuperar qué es lo primero que vamos a hacer vamos a
recuperar todo el espacio vial que está funcionando a un
carril y que lo vamos a llevar a dos carriles con esto
estamos aumentando al doble la capacidad vial efectiva
primer elemento, segundo elemento vamos a trabajar sobre
el corredor de la carrera 33 hay una alternativa de
forma progresiva llevarlo a que sea un corredor solo
para transporte público en horas pico pero qué le
estamos dando al particular le damos estamos dando todo
el sector recuperado esa patrulla va a estar moviéndose
por los sectores críticos la 48 la 41 la 52 todo este
sector acá de la 40 todo el sector de jumbo, digamos Yo
he estado haciendo yo mismo en calle las medidas y lo
que vamos a unir es todo esos puestos de control en un
puesto de control móvil que va a estar generando ese
cambio, yo creo que con esto vamos a mostrar que si el
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cambio es posible en un sector de la ciudad rompemos
este paradigma que hay que estamos en un caos absoluto y
que el cambio no puede ser posible, esto de qué más va a
venir acompañado ya tenemos para temas de atención al
usuario un proyecto y vamos a colocar una oficina
satélite de tránsito, ubicada en la ciudad el tema de
cámaras efectivamente es un proyecto que tenemos ya
estructurado y que por directriz del señor alcalde en en
miras digamos de cumplir la política de la movilidad
segura o esta política cero muerto se va a implementar
enfocado inicialmente en dos aspectos claves, el tema de
propender por la seguridad de la vida entonces temas
relacionados con soat y con revisión técnico-mecánica
van a ser obviamente infracciones que van a ser
contempladas, eso lo vamos a hacer inicialmente con un
elemento clave que sea un proyecto que contribuya a
reestructurar el enfoque que tenemos de cómo funciona la
secretaría, la dirección de tránsito y que aparte de eso
la fortalezcan es decir este va a ser un proyecto
totalmente público operado con personal de tránsito
solamente se van a colocar los equipos no va a haber
ningún tipo de concesión al respecto, esto que nos va a
permitir también darle trabajo a mucho de los actuales
agentes que no pueden estar en calle tenemos
aproximadamente en un 25% de los agentes que no pueden
salir a calle por una serie digamos de situaciones
asociadas al tema medico por temas de sol y todos estos
los vamos es a concentrar que hagan la atención efectiva
en este centro entonces qué estamos sumando para el
centro inteligente de tráfico un poquito enfocados está
el tema de cámaras, está el tema del panel de Waze y
está todo el tema de la patrulla de la movilidad, el
otro tema importante que vamos a trabajar es el tema de
la mejora de la semaforización cuál es el problema de la
semaforización son equipos que llevan funcionando desde
1970 si bien es tecnología alemana relativamente durable
pero ya han pasado más de tres décadas de tecnología
encima de ellas cuál es el problema hay fluctuaciones de
de fluctuaciones o picos en la red eléctrica y esto
ocasione que muchos de los intersecciones salgan de
servicio porque son viejas que se hacer tema contundente
ya se gestionó una donación de la dirección de la
secretaría de movilidad de Bogotá, tenemos 100 equipos
que van a cambiarse en todas las intersecciones de la
ciudad y un tema muy importante se va a volver a hacer
la programación semafórica de toda la ciudad para
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solucionar algunos de los problemas que ustedes decían
en la intersección todos estos proyectos que yo le estoy
hablando tienen un horizonte de implementación entre 4 y
5 meses o sea van a hacer una realidad la patrulla de la
movilidad ya la empezamos el lunes y todo el resto del
proyectos ya los tenemos estructurados qué estamos
trabajando en el tema de seguridad con con nuestros
agentes y tratar de que toda esta serie de situaciones
que son dolorosas no no solamente en el sentido de el
daño que le causan a los agentes sino en qué tipo de
personas somos los bumangueses esa es una muy mala
imagen que tenemos de cómo estamos actuando y el tema de
la inconsciencia entonces que estamos trabajando en eso
nuestros agentes ya está el proyecto que se van
implementar van a contar con el tema de apoyo a la
seguridad tenemos varias cosas una es el tema de las
body cams esto nos va ayudar también a mejorar proceso
de transparencia, dos en tema de ahora van a empezar un
programa de capacitación que hemos gestionado con la
policía asociado al tema de cómo deben asumir estos
estas situaciones complejas y estamos diseñando un
protocolo de atención a este tipo de cosas, esto va
aunado el convenio de la policía el convenio de la
policía estaba en miras de ser firmado desde que yo
llegué desafortunadamente estaba en Bogotá en manos de
la policía la liquidación del convenio anterior ya fue
liquidado ya fue solicitado el nuevo servicio a la
policía y estamos en mira de que se firme yo creo que en
los próximos 15, 20 días sin embargo aunque el nuevo
convenio no está activo nosotros hemos venido trabajando
de forma articulada con la policía nacional en temas
relacionados a seguridad ustedes han visto todos estos
operativos articulados constantes entonces digamos ese
es un tema que ya está en miras, el tema de restricción
de pico y placa con ese nuevo panel que hemos
desarrollado vamos a analizar qué podemos hacer si se
puede si es necesario aplicar o no una nueva restricción
de pico y placa si es necesario por dónde vamos a
comenzar pues por la gente que no vive en el área
metropolitana de Bucaramanga es decir los que no tienen
los vehículos matriculados en el área metropolitana de
Bucaramanga y por ahí vamos a empezar a restringir y
vamos a empezar a bajar el flujo sobre las calles
entonces aumentamos la capacidad vial y aparte de esto
restringimos a las personas que no viven en Bucaramanga
ni en el área metropolitana pues porque no tienen



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 54

de 64

matriculados los vehículos acá, el otro tema importante
es ya tenemos ahora para el tema de transparencia
tenemos más de 100 comparenderas todas electrónicas con
eso estamos haciendo voy a hacer un paneo en estos en
este minuto que me queda tranquilo ingeniero tiene 5
minutos más, el tema de la 33 estamos proponiendo lo de
la restricción que va a empezar en zonas de
estacionamiento regulado, ese es otro proyecto estaba
digamos empolvado hace un año ya lo retomamos ya tenemos
el nuevo proyecto de acuerdo que ya está siendo revisado
por planeación para hacer presentado digamos
próximamente, digamos con el apoyo de concejal Ávila y
de concejal reyes que han venido apoyando digamos esta
iniciativa desde el principio, ya digamos se tiene el
borrador ya se desempolvó ya se desentrabó tenemos ya un
acuerdo entre planeación parte jurídica de de de de la
alcaldía y nosotros efectivamente digamos el enfoque es
que son recursos que entrarían a mejorar el tema de la
movilidad eventualmente digamos para la dirección de
tránsito o dependiendo de la potestad del señor alcalde
también para recursos relacionados con el tema de
transporte público entonces digamos esto ya también es
un eh La idea es comenzar dejar implementada la primera
zona de estacionamiento regulado que en dónde será,
estamos mostrando que el cambio es posible lo vamos a
empezar a mostrar en dónde, en cabecera entonces La idea
es que empecemos también a generar estas zonas de
estacionamiento regulado le estamos la campaña en que
consiste para que la tengamos clara le estamos diciendo
a la gente usted no puede parquear en la vía por que le
está causando un daño a la sociedad pero en dónde lo
puede hacer, entonces La idea es que utilicen todo este
tipo de parqueaderos regulados en el corredor, qué más
proyectos ,tenemos tenemos proyectos internos como el
inventario del parque automotor que ha estado en moras
iniciar el proceso de chatarrización, para el tema
digamos de la concejal Luisa como vamos a implementar
este plan cabecera vamos a recorrer efectivamente todo
el sector de pasaportes todas las calles que están
congestionadas La idea es presentar un informe del antes
y del después en temas de velocidades si mostramos que
en cabecera fue posible reducir los tiempos de viaje y
que aparte de eso es un mejor lugar para movilizarnos yo
creo que no queda duda de que independiente que se
requiera más recursos o más gente o más tecnología el
cambio es posible entonces la idea también es nos
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focalicemos en solo un sector de la ciudad para que
podamos lograr ese cambio después pasaremos a las 61 a
quebrada seca ya después con la policía en un plan más
contundente en el tema del centro entonces digamos este
es ya una estrategia basada en todos estos proyectos que
le apuntan a un solo elemento mejorar y construir la
política que ha querido el señor alcalde de cero muertes
con temas claves y con temas contundentes y con
proyectos que se van a implementar en el corto plazo y
que tienen digamos todo el apoyo del señor alcalde para
que sean posible desde el punto de vista político,
excúseme, como desde el punto de vista, excúseme señor
presidente, de recursos, señor presidente excúseme una
moción por favor.

PRESIDENTE: Es moción o uso de la palabra, uso de la
palabra se la di.

MOCION DE LA HC. MARINA: Es una moción, de procedimiento
señor director, por que es que nosotros, me permite la
palabra presidente, nosotros hicimos preguntas precisas
y concretas, yo valoro mucho lo que usted esta
explicando, pero en cuanto a mi respecto no me ha
respondido ninguna, le agradezco si puede precisar
mejor, gracias.

INTERVENCION DEL DR. CARLOS BUENO: yo quería dar un
discurso que va abarcara todas las preguntas, pero
quiero contestarle, concejal un segundo Marina, listo,
el tema de fotomultas, como le explique efectivamente se
van a generar un sistema de cámaras, que apoyen
inicialmente que tipo de multas, multas relacionadas con
el tema de la movilidad segura y la disminución de vía
disminución de muertes en calle cuáles son, soat y
revisión técnico mecánica es algo que es inherente que
cualquiera que circula en su vehículo tiene que tener es
lo mínimo, es lo mínimo entonces claro que van a ver
cámaras enfocadas a esto y enfocadas a entender que está
pasando en las calles a qué más van a aportar el tema de
estas cámaras a la otra pregunta que usted hacía
concejal que es que va el diseño de la central
inteligente de tráfico que va tener la central
inteligente de tráfico primero que todo un visor en
tiempo real donde vamos a poder ver cómo están las
demoras en la ciudad de todas las calles por qué porque
trabajamos capturando la información de Waze en qué va
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eso ya lo hicimos, ya tenemos el visor está en la
versión beta ahora lo vamos a implementar en una
plataforma y ya está construido digamos en eso yo he
venido trabajando durante el último mes y medio en
desarrollar el tema del CDA efectivamente efectivamente
digamos como muchas de las cosas de tránsito creo que es
un un diamante en bruto como lo es en la misma dirección
de tránsito se necesita gestión comercial que hemos
estado haciendo en gestión comercial desde el punto de
vista no solamente desde el CDA sino también desde el
punto de vista de matrículas y toda la serie de trámites
que realiza la, 5 minutos más, que realiza la dirección
de tránsito ya tuvimos una mesa de trabajo Comfenalco
donde vamos a tener personal nuestro en todos los
principales concesionarios para que, para mostrar o
romper el mito de que matricular en la dirección de
tránsito es difícil y es demorad izó es un mito uno
porque realmente los procesos no son así, dos mostrarle
a las personas que se matriculan en la en la en la
dirección de tránsito tiene muchos beneficios entre esos
el pico y placa, fuera el pico y placa en las zonas
valle durante un año, segundo que cuando se implemente
el tema del pico y placa solidario ellos van a ser los
principales que van a tener descuentos porque digamos es
una digamos es el pico y placa para Bucaramanga aparte
de esto en que hemos venido trabajando para mejorar el
tema del CDA hemos venido trabajando con las empresas de
transporte estableciendo convenios para mejorar este
número de revisiones técnico mecánicas entonces son
convenios donde efectivamente ellos se comprometen a
llevar empresas de taxis empresas de transporte a la
revisión técnico mecánica para mejorar ese indicador que
efectivamente tiene que cumplir el tema de velocidad
que usted decía concejal con el tema de Waze con el tema
digamos de la plataforma que estamos que ya está lista
donde se ve el ranking de cómo está termina el día y yo
sé la peor vía en el peor horario fue la 27 en tal
sector en tal calle o sea es como tener una visión total
de cómo fue la movilidad en Bucaramanga es el primer
elemento y segundo como con estos planes de la patrulla
de la movilidad segura que vamos a atacar el parqueo en
Vía de forma sistemática y continua vamos a mejorar la
movilidad que inicialmente va a ser en un sector sí pero
como les digo tenemos que mostrar que el cambio es
posible y para eso tenemos que focalizar recursos en un
punto para después decir okay cómo lo escalamos ese es
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el otro punto, el tema de la el tema de la cartera, el
tema de la cartera sí, efectivamente ahí hay un tema la
entidad no solamente tiene un poco de digamos de rezago
tecnológico en temas de semáforo sino en rezagos de
procedimientos en temas de plataformas nosotros estamos
trabajando internamente mejorar ese esa ese tipo de
cosas digitalizar todos los expedientes saber realmente
cómo está un sistema que genera alerta de qué pasa con
esa cartera morosa que que eventualmente sirva de apoyo
en este momento desafortunadamente la dirección de
tránsito en su gran mayoría funciona todavía en papel
estamos hablando del 2022 con toda esta era tecnológica
que tenemos funciona en su gran mayoría en papel y eso
es uno de los grandes problemas aparte de algunos temas
de procedimiento internos que queremos mejorar, ahí hay
un tema también importante que es el tema de esta
depuración de la cartera en este momento no se cuenta
con un inventario totalmente completo de cómo está toda
esta cartera que está ahí también digamos por recoger en
patios, sí todos esos vehículos que tenemos allá en
patios realmente cuánto valen, ahora vamos a empezar con
ese inventario, hay un tema muy importante que si
ustedes ven la línea digamos técnica que estamos
manejando es tratar de tener indicadores para saber en
qué tenemos que mejorar, Porque si no nos volvemos en el
mismo discurso de que no hemos mejorado pero no sabemos
qué hacer, entonces en el tema de inventario estamos con
eso y vamos a hacer la depuración de la cartera y
eventualmente este valor así que suena tan rimbombante
de los 300,000 millones eventualmente se va a reducir
sí, eso digamos son las preguntas que yo.

PRESIDENTE: siguiente concejal que vamos a terminar
director, listo.
INTERVENCION DEL DR. CARLOS BUENO: No sé si algún
concejal allá sentido que no le respondí, listo,
perfecto veamos, concejal cárdenas, totalmente de
acuerdo con el tema del paradigama de la movilidad
efectivamente digamos está como cuando se dice que la
plata invertir en transporte público es votarla o en
subsidios si sabemos que el tema de tráfico produce
muertes, produce accidentes, etcétera, etcétera entonces
si llevamos todo eso a valor presente neto y pasamos las
cosas pues es totalmente eficiente meter plata en
movilidad y plata en transporte público entonces sí,
efectivamente en este momento como está funcionando la
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dirección la dirección funciona con este tipo de cosas,
qué debería pasar que no hubiera ninguna infracción ese
debería ser el enfoque pero cuando no haya ninguna
infracción que va a pasar con cómo vive la dirección de
tránsito entonces digamos ahí efectivamente concuerdo
con usted.
MOCION HC. CARLOS PARRA: presidente para una moción,
para digamos, sé que le queda poco tiempo para
priorizarlo el asunto puntual que digamos que quisiera
que no quedara sin responder es el de los contratos 128.

PRESIDENTE: buenísimo listo, entonces por favor los
últimos 5 minutos y terminamos porque tenemos doce
proposiciones sobre la mesa en secretaria, 5 minutos muy
puntuales

INTERPELACION DEL DR. CARLOS BUENO: Ese tema gracias que
me lo recordó concejal si efectivamente la directriz
del señor alcalde es mejorar todos los procesos que se
realizan no solamente en esta entidad sino toda la
administración, y por eso hemos venido trabajando en
abrir cualquier proceso licitatorio este afortunadamente
no se ha sacado porque lo estamos reestructurando
precisamente en este sentido, el de vigilancia se
reestructuró y se dejó totalmente digamos abierto y
esperamos una gran cantidad de proponentes,
efectivamente ese tema lo estamos revisando es un tema
que lo estamos revisando y en ese momento estamos
terminando de estructurar este pliego para que quede lo
más abierto posible que haya pluralidad que haya
competencia y que hayan las mejores propuestas para la
entidad, entonces precisamente por eso estaba un poco
lenta la contratación en la entidad por decirlo de
alguna forma, porque nos estamos tomando el tiempo de
volver a revisar todo lo que se había realizado, todo lo
que se había ejecutado para tratar de abrir y digamos
brindar los procesos desde el punto de vista de
transparencia.

PRESIDENTE: Perfecto ingeniero, entiendo la situación
usted acaba de ingresar a la entidad, pero si le
solicitamos, que las preguntas muy puntuales que
hicieron los concejales hagan falta por resolver el di
de hoy, se contesten por escrito, muy puntual, las que
hizo el concejal Parra, las que hizo el concejal
Barajas, las que hizo concejal Ávila, Chumi que a esta



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 59

de 64

hora se encuentran todavía acá, yo creo que hay que
verificar el quorum, por que hay que hacer la disciplina
ahí, el llamado de atención a los concejales para que
estén presentes para cuando también es un tema de
respeto cuando también los funcionarios contesten las
inquietudes que han manifestado en la plenaria, tiene el
uso de la palabra concejal Barajas.

INTERVENCION DEL HC. CARLOS BARAJAS: En 30 segundos
quiero reconocerle que estuve muy atento a su exposición
y si usted hace eso, si usted hace eso que planteo en
cabecera le puedo decir mirando a muchos ciudadanos de
que no me equivoque al haber asumido a la ponencia de la
tasa de tránsito, se lo puedo decir a muchos ciudadanos,
no me equivoque, confió en sus capacidades, no espero
que me responda lo que dije acá simplemente se que tomo
nota del cambio revise el semáforo de la 56 con 21 por
favor ese cuello de botella de San Andresito, debe parar
y revise lo que dijo de la estrategia de los cepos, que
los cepos no obedezcan una acción popular si no que
obedezcan a la movilidad director, por lo demás su
presentación de ahorita fue excelente y ojala que eso
que dijo lo cumpla.

PRESIDENTE: Bueno, muchas gracias concejal igualmente
muy bien el tema de los que tienen registrado vehículos
por fuera, a matricular sus vehículos en el área
metropolitana señores ciudadanos, también solidarizarnos
mas que solidarizarnos es pedirle que se haganlas
actuaciones pertinentes con los eventos de tránsito los
de la mesa directiva y yo creo que ha sido el sentir de
todo el consejo de la ciudad se tiene que tomar medidas
y acciones contundentes que protejan la integridad de
los servidores públicos y de la autoridad, seguir con el
tema de los operativos que hicieron hace unos días en
contra de aquellos de aquellas personas que están siendo
que son parte de las actos vandálicos o el respeto a las
señales de tránsito, muchas gracias a usted señor
director a todo su equipo de trabajo que nos ha
acompañado el día de hoy y nos veremos en una próxima
oportunidad pueden retirarse continuamos señor
secretario con el orden del día.

SECRETARIO: quinto punto del orden del día lectura
documentos de comunicaciones señor presidente le informo
que no existen documentos y comunicaciones
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PRESIDENTE: Siguiente punto secretario

SECRETARIO: sexto punto proposiciones y asuntos varios
señores presidentes le informo que la mesa en este
momento existe tres, existen 12 proposiciones

PRESIDENTE: De las 12 proposiciones secretario del día
de hoy secretario vamos a leer de los concejales que
están presentes tres proposiciones las que están primera
vez en el tiempo y dejamos el resto para el día de
mañana.

SECRETARIO: Si señor presidente proposición presentada
por la honorable concejal Marina de Jesús Arévalo Durán,
Bucaramanga marzo primero del 2023, Señora Yelitza
Oliveros Ramírez directora general de bomberos de
Bucaramanga proposición asuntos citación a control
político para seguimiento de la gestión administrativa
de Bucaramanga, la cual contiene el siguiente
cuestionario sírvase a precisar, primero de qué manera
la entidad planifica el trabajo en atención de
emergencias y prestación de servicios demandados por la
comunidad sobre los eventos atendidos periódicamente,
qué análisis de dichos eventos efectúa la dirección con
el fin de adelantar procesos de mejora en los procesos y
optimización de los recursos de la entidad presente
evidencias o registros de estas acciones, segundo qué
métodos de planificación gestión seguimiento y control
realizan los procesos de contratación del personal de la
entidad, 3 cuáles son las variables determinantes en la
participación de atención de emergencias y casos para
cada subestación que sé qué seguimiento se hacen las
mismas y cada cuánto evalúa la capacidad cumplimiento en
atención de emergencias de cada sub estación así mismo y
producto de esa evaluación que mejora a los procesos
misionales de la entidad se han presentado, cinco que
como implemento en la en la entidad plan de inversión a
vacantes en la vigencia 2022 realizar trazabilidad de
los mismos con procedimientos o procesos de contratación
documentos, señale la metodología o modelo de análisis
evaluación de insuficiencia de personal adoptado en la
entidad para determinar la para determinar la
contratación de contratos de prestación de servicio
señale los resultados de ese análisis y qué método de
seguimiento de evaluación de las actividades de
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supervisión del personal contratado gestiona la entidad,
en relación con el desarrollo del mipgo a la adopción
del plan estratégico adjuntar las mapas de riesgo de
todo orden con los que la entidad cuenta para el
desarrollo de sus actividades más frecuentes, 8 en
cumplimiento de de cumplimiento del SGST adjuntar
actividades de seguimiento en evidencia de la aplicación
del mismo el control desde la dirección de la entidad
para garantizar su cubrimiento el último diagnóstico
desarrollado por el oficial de cumplimiento a cargo o
quien haga s sus veces en su defecto por la ARL
respectiva, 9 adjuntar un informe técnico completo es
decir que se detalle todo el equipo de apoyo con que
cuenta la entidad para atender las emergencias su estado
actual y las referencias técnicas más relevantes que
posibiliten una evaluación de la planta instalada por
cada subestación una vez hayan sido respondidas las
anteriores preguntas sírvase a comparecer a la plenaria
del consejo y sustentar verbalmente ante la plenaria,
señor presidente ha sido leída ha sido leída la
proposición presentada por la honorable concejal marina
de Jesús con destino a la directora general de bomberos
de Bucaramanga.
PRESIDENTE: Le pregunto honorables concejales aprueban
la proposición leída

SECRETARIO: ha sido aprobada señor presidente.

PRESIDENTE: continuemos con el siguiente secretario

SECETARIO: señor presidente existe otra otra proposición
presentada por el honorable concejal Luis Eduardo Ávila
Castelblanco la cual procedo a leer: condecoración
educativa, de conformidad lo consagrado en el artículo
276 del reglamento interno del consejo municipal de
Bucaramanga me permito presentar la siguiente
proposición reconocer mediante artículo 274 orden ciudad
de Bucaramanga categoría al mérito deportivo al profesor
Norberto José Pelufort Ortiz el futbolista es director
técnico y actual comentarista deportivo oriundo de
nuestra ciudad Bucaramanga nacido el 26 de junio de 1958
con amplia trayectoria en el fútbol colombiano y en el
exterior como jugador de fútbol profesional debutó en
atlético nacional de Medellín en 19771 con quien se
consagra campeón en 1981, pasando también por otros
clubes del mercado nacional, entre ellos América de
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Cali, millonarios, once caldas, deportes Quindío, en el
año 1989 se retira del fútbol como jugador profesional,
en 1991 hace su debut como entrenador en el equipo de la
ciudad que lo vio nacer el atlético Bucaramanga en el
cual estuvo al frente como timonel en dos ocasiones como
director técnico, ha tenido grandes momentos entre ellos
campeón de una copa interamericana con atlético nacional
de Medellín expuesto lo anterior propongo a los
honorables concejales del municipio de Bucaramanga
otorgar condecoración según el artículo 274 orden ciudad
de Bucaramanga categoría al mérito deportivo del
reglamento interno del consejo municipal de Bucaramanga
la cual se entregaba en actos solemne y protocolario, ha
sido leída señor presidente la proposición presentada
por el honorable concejal Luis Eduardo Ávila
Castelblanco

PRESIDENTE: concejales aprueban la proposición

SECRETARIO: Ha sido aprobada la proposición, señor
presidente.

PRESIDENTE: Continuemos con la siguiente.

SECRETARIO: Doy lectura a la siguiente preposición
presentada por la honorable concejal Marina de Jesús
Arévalo Durán la cual está dirigida al secretario de
infraestructura y el asunto de citación a control
político para seguimiento a la gestión del del contrato
165 del 2022 secretaría de infraestructura de
bucaramanga, la proposición cuenta con un cuestionario
el cual tiene nueve preguntas, las cuales son las
siguientes en relación a la planificación estructura del
contrato sírvase a evidenciar el desarrollo y
trazabilidad de la misma previa a la ejecución del
contrato y como medida de en relación a la cláusula
cuarta del plazo que señale el plazo estimado para la
ejecución del presente contrato será de 7 meses contados
a partir de la suscripción del acta de inicio previo el
cumplimiento de los requisitos de perfeccionamiento de
ejecución aprobación de los documentos previstas en el
pliego de condiciones, cuál ha sido el seguimiento
practicado por su secretaría de modo tal que garantiza
el cumplimiento del plazo descrito en su defecto que
medidas ha dejado para brindar sus recursos frente a un
posible incumplimiento según acta de inicio del primero
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del 1 agosto del 2022 y conforme lo estipulado en el
contrato considerado como fecha de inicio de dicha acta
del vencimiento del contrato está previsto el primero de
marzo del 2023 es decir hoy sírvase a informar el estado
del cumplimiento de otro lado señale cuál es el análisis
técnico que conduja evaluar si el porcentaje de obra
versus los pagos realizados corresponden a la ejecución
real sírvase a juntar dicho análisis detallado tanto el
interventor como de los superiores del contrato con
relación a este aspecto así mismo juntar informe
completo del interventor, en relación al pago del
faltante sírvase a informar estado del mismo dado que se
evidencia un posible incumplimiento de ser así qué
medidas ha tomado como ordenador del gasto al respecto
una vez respondida las anteriores preguntas sírvase
comparecer a la primera del consejo y sustentar
verbalmente ante la plenaria señor presidente esta es la
proposición de la honorable concejal Marina de Jesús
Arévalo Durán la cual contiene nueve, un cuestionario de
9 preguntas.

PRESIDENTE: concejales, aprueban la proposición

SECRETARIO: Ha sido aprobada, la proposición presentada
por la honorable concejal, Marina de Jesús Arévalo
Duran, en cuestión a la secretaria de infraestructura.

PRESIDENTE: Vamos directo a la siguiente.

SECRETARIO: No hay más proposiciones en este momento.

PRESIDENTE: Leamos las tres, leamos la cuarta, donde van
a condecorar a Danovis, proponente Carlos Barajas, bueno
perfecto, dejemos así, el resto de proposiciones para el
día de mañana, señor secretario, damos por terminada la
sesión o la plenaria del día de hoy, muchas gracias
todos, a los concejales que nos acompañaron hasta el
final de este importante informe de gestión.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.
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El Presidente,

JAVIER AYALA MORENO

El Secretario General,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
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